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Může se zdát, že v současné situaci je 
všechno špatně - jen zákazy, opatření, ne-
gativní zprávy… Ale přesto všechno existu-
je místo, kde je vše v naprostém pořádku 
a tím je PŘÍRODA. S naprostým klidem si 
poradí se vším. Přírodě sluší o to víc pod-
zimní barvy a procházky jsou ideální k vy-
čištění hlavy. Jedním z nejoblíbenějších 
míst k procházkám v Kravařích je zámecký 
park. Park má své kouzlo v každém roč-
ním období, ale nádherné barvy podzimu 

mu přidávají na síle. A abychom se s vámi  
o tu krásu podělili, napadlo nás vyhlásit 
facebookovou soutěž o nejkrásnější fotku 
na téma Podzim v zámeckém parku. Bě-
hem dvou týdnů jste nám poslali 111 fo-
tografií, velkou část z nich jsme postupně 
zveřejňovali na Facebooku zámku. Vybrat  
z takového množství tu NEJ fotku byl pěk-
ný oříšek, ale nakonec jsme se rozhodli pro 
fotku Pavla Adamíka, který zachytil nád-
herný západ slunce. A protože krásných fo-

tek bylo opravdu spousta, rozhodli jsme se 
ocenit ještě pět dalších šikovných fotogra-
fů – Edith Vrchoveckou, Janu Kleinovou, 
Rosťu Baiera, Janu Rýmlovou a Armina 
Mruzka. Děkujeme všem, kteří se do soutě-
že zapojili. Díky nádherným fotkám si pro-
cházku parkem užili i ti, kterým opravdová 
procházka z jakýchkoli důvodů nevyšla. 
A hlavně jste společně s námi předali dál 
kousek radosti a přesně o to šlo. I v téhle 
situaci se totiž dá najít spoustu důvodů, 
proč se radovat…
Vybrané fotografie si můžete prohlédnout 
na str. 12.

Oddělení kultury 
Foto: Edith Vrchovecká

Soutěž o nejkrásnější fotku na 
téma Podzim v zámeckém parku

Parkování na Náměstí
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Vážení spoluobčané,
začala adventní doba, postupně zapalujeme svíčky na 
adventním věnci, začínáme péct cukroví a chystáme se 
na Vánoce. Je to doba radostného očekávání příchodu 
Spasitele, duchovních příprav, doba rozjímání, dobročin-
nosti a naděje. Vánoce patří mezi ty nejkrásnější svátky 
v roce. Osobně je mám velmi ráda, těším se na všechny 
ty přípravy, zdobení stromečku, na celou tu slavnostní 
atmosféru, a hlavně na setkání s rodinou i přáteli. I když 
se hodně navštěvujeme v průběhu celého roku, setkání 
během Vánoc zahřeje u srdce a pohladí na duši. Ty letošní přípravy svátků jsou 
trochu jiné. Nebyla možnost potkat se s vámi na tradiční dílně ve Farní stodole, ani  
u rozsvícení vánočního stromečku před úřadem, a letos se neuskuteční ani vánoč-
ní setkání s klienty Domova pro seniory sv. Hedviky. A to jsou ty okamžiky, které mi 
v době adventu moc chybí a nedají se ničím nahradit.  
Vánoce nám umožňují prožívat neopakovatelné chvíle společné radosti, uvědomit si 
životní hodnoty, trávit čas s rodinou a zamyslet se, co vlastně v životě chceme. Tento 
rok byl díky pandemii onemocnění Covid-19 těžký a pro mnoho lidí vysilující. O to 
více si pomáhejme v každé životní situaci, snažme se být na sebe milejší, a to nejen 
přes svátky vánoční, ale i po zbytek roku. Užívejme si společné chvilky, neboť žijeme 
jen jednou a čas nejde zastavit ani vrátit zpátky. Nezapomínejme, že někdy stačí hez-
ké slovo, podat pomocnou ruku nebo naslouchat těm, kteří potřebují pomoc. 
Chtěla bych tímto poděkovat všem zaměstnancům našeho úřadu za celý rok 2020, 
který nebyl vůbec jednoduchý. A vždy platí, že jen v týmu dokážeme skvělé věci. 
Díky patří také ředitelům a zaměstnancům příspěvkových organizací, zastupite-
lům, spolkům a občanům za vzájemnou spolupráci na projektech a akcích. Vážím 
si všech, kteří přiložili ruku k dílu a podpořili svým časem a nasazením celou řadu 
aktivit v našem městě.
Za celé vedení města vám všem přeji pohodové svátky plné radosti, pohody, lásky, 
štěstí a Božího požehnání. Užijte si kouzelné Vánoce.       

Monika Brzesková, starostka

Slovo starostky

Kravaøe PF 2021

Monika Brzesková
starostka

Martin Schwarz
místostarosta

Lukáš Volný
tajemník

VESELÉ VÁNOCE,
Š�ASTNÝ NOVÝ ROK
ZA MÌSTO KRAVAØE

PØEJÍ

ZRUŠENO

Novoroční koncert 
Moniky Absolonové 
se neuskuteční

I přesto, že jsme byli optimisté a věřili 
jsme, že už se v lednu vrátí vše do starých 
kolejí, situace se nevyvíjí úplně přízni-
vě... Abychom předešli nepříjemnostem 
s vracením vstupného, rozhodli jsme se 
lednový novoroční koncert Moniky Abso-
lonové zrušit, což nás velice mrzí. O tento 
koncert však nepřijdete, plánujeme ho 
posunout na další rok.

Oddělení kultury
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Proběhlé investiční akce

V průběhu srpna a září se uskutečnila obnova pomníku pad-
lých občanů města Kravaře v 1. světové válce, který se nachází  
v blízkosti fary na křižovatce ulic Náměstí a Petra z Kravař. Ob-
nova spočívala v odstranění přerostlých dřevin, vyčištění, opravě  
a nátěru podezdívky a přebroušení a nátěru dřevěné výplně oplo-
cení. Plazivá zeleň byla nahrazena bílým vápencem. Všechny tyto 
práce provedli zaměstnanci Města Kravaře z úseku péče o zeleň 
a brigádníci, za což jim patří velké poděkování. Celkové náklady 
na obnovu spočívající v pořízení materiálu činily 4 949 Kč. Zbývá 
již jen doplnit okrasnou zeleň, která dotvoří nový vzhled pomníku. 
Ke konci září byla zahájena druhá etapa obnovy pomníku padlých 
občanů Koutů v 1. světové válce na Hlučínské ulici. Na pomníku 
bylo kompletně přezlaceno písmo a symboly 24 karátovým plát-
kovým zlatem. Tyto práce stály 44 500 Kč. Oba tyto pomníky jsou 
válečnými hroby ve znění zákona č. 122/2004 Sb., o válečných hro-
bech a pietních místech a jsou také vedeny v Centrální evidenci 
válečných hrobů, spravované Ministerstvem obrany České repub-
liky. Smysl péče a udržování těchto pietních míst spočívá v uctění 
památky zesnulých a také jako připomínka na nesmyslné válečné 
konflikty a zbytečně zmařené lidské životy, aby se i příští genera-
ce vyvarovali chyb, které by mohly znovu vést k hrůzám a utrpení, 
jaké prožili naši předci.

Michal Hlaváč, MěÚ Kravaře

Oprava pomníků

V současné době vrcholí práce na zateplení, výměně sklepních oken a opravě střechy 
bytového domu na Komenského ulici v celkových nákladech 2,8 mil. Kč. Na rekonstrukci se 

podílely firmy MIBORO s.r.o., KAP, s. r. o., David Šupík, SCHNEIDER construction s.r.o.

V říjnu byla ukončena rekonstrukce plynové kotelny v ZŠ Kravaře panem Romanem Šuga-
rem včetně elektroinstalace, prováděné p. Leošem Peterkem v celkových nákladech 

cca 2.000.000 Kč. Rekonstrukce je plně hrazena dotačními tituly. 

Pan Petr Vilč provedl zdařilou opravu kamenného kříže na ulici Lelkově včetně restaurování plastik.
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Velmi diskutovaným tématem je nyní do-
pravní značení na ul. Náměstí. Některými 
občany je vedení města obviňováno, že 
nebere ohled na invalidní občany a senio-
ry. Vytržením faktů z kontextu lze samozřej-
mě úspěšně vzbudit dojem prakticky jaký-
koliv. Nařčení přichází paradoxně v době, 
kdy naopak město zintenzivnilo svůj zájem 
o potřebné.

Od podzimu tohoto roku má v budově 
městského úřadu kontaktní místo terénní 
sociální služba DomA. Jejími cílovými sku-
pinami jsou senioři a lidé se zdravotním 
postižením.  
V budově odboru dopravy nově najdete 
poradenské středisko EUROTOPIA. To je 
určeno pro občany, kteří se ocitli v nepří-
znivé sociální situaci. Stále jedná o vybu-
dování Sociálně terapeutické dílny, která 
by měla sloužit lidem s takovou mírou 
zdravotního znevýhodnění, že nenaleznou 
uplatnění ani na chráněném pracovním 
místě. V neposlední řadě se zpracovává 
nový komunitní plán sociálních služeb, 
který by měl nabídku služeb pro potřebné 
posunout zase o notný kus kupředu.

Město Kravaře také zajišťuje od 1. červen-
ce 2019 dotovanou službu Taxi pro seniory 
Kravaře pro občany s trvalým pobytem na 
území města Kravaře, kteří dovršili věk 70 
let, případně pro občany mladší, kteří jsou 
držiteli průkazu ZTP nebo ZTP/P.
Služba Taxi pro seniory Kravaře je poskyto-
vána každý pracovní den od 6:00 do 15:00 
hodin, ať už na území Kravař nebo mimo 
něj.

Můžeme si také položit otázku, co je nej-
větší bariérou pro špatně se pohybující 
osoby nebo pro osoby používající invalidní 
vozík. Zajisté to není pohyb po rovné ko-
munikaci. Největším problémem jsou bari-
érové vstupy do budov. Schody a schůdky 
jsou tím, co brání skutečné integraci. Si-
tuaci přitom rozhodně neřeší jakékoli na-
rychlo vybudované nájezdové rampy. Ty 
jsou mnohdy spíše ke zlosti, protože pro 
praxi bývají nepoužitelné. O tom by mohl 
vyprávět každý, kdo se po podobném za-
řízení pokoušel vytlačit invalidní vozík tře-
ba s babičkou. Nebo lidé, kteří by po nich 
měli vyjet s vozíkem elektrickým. Tolik na 
doplnění o skutečných bariérách v rámci 
infrastruktury.

Co se týče dopravní situace na ul. Náměs-
tí (instalace značky Zákaz zastavení), je 
vedení města přesvědčeno o správnosti 
svého rozhodnutí. Je to nejbezpečnější 
varianta jak pro provoz na této komunika-
ci, tak pro chodce, kteří mají větší rozhled  
u přechodu pro chodce. Již nyní o tom 
svědčí množství pozitivních reakcí ze stra-
ny řidičů, kteří zde pravidelně projíždějí.

Nejčastější dotazy, 
na které se ptáte:

  Z jakého důvodu se město pro 
  tuto změnu (instalace značky 
  Zákaz zastavení) rozhodlo?

Město hledalo optimální řešení k zajištění 
bezpečné dopravní situace na tomto kri-
tickém místě. Situace byla již delší dobu 
nepřehledná a nebezpečná i pro přechá-
zející chodce.
Komunikace na ulici Náměstí nemá do-
statečné parametry pro oboustranný 
provoz a oboustranné parkování. Umístě-
ním dopravní značky Zákaz zastavení na 
jedné straně komunikace tak vznikl jízdní 
pruh umožňující plynulý a bezpečný prů-
jezd i větších vozidel. 

  Došlo ještě k nějakému dalšímu 
  omezení?

Došlo také k omezení rychlosti na 40 km/h.

  Proč platí změna právě na této 
  straně silnice a ne na té druhé?

Na ulici Náměstí je napojena boční ulice 
Petra z Kravař, kde např. sídlí mateřská 
škola a je zde hustší provoz. Z bezpeč-
nostních a rozhledových důvodu je zákaz 
zastavení na severní části ulice Náměstí. 
Výjezd z ulice Petra z Kravař na ulici Ná-
městí je nyní přehlednější.

  Kdo všechno se touto změnou 
  zabýval? 

Této problematice se intenzivně věnova-
la Komise bezpečnostně dopravní, kde 
byl záměr podpořen a doporučen Radě 
města ke schválení. Členy komise tvoří 
odborníci z řad Policie ČR, speciálního 

stavebního úřadu, městské policie a další. 
Vše bylo řádně vyvěšeno na úřední desce 
a nepřišla žádná námitka či připomínka k 
navrženému řešení. Změna dopravního 
značení byla schválena dopravním odbo-
rem v Kravařích a dopravním inspektorá-
tem v Opavě.

  Mohou občané využít i jiný prostor 
  k zaparkování?

K parkování mohou řidiči využít místa na 
jižní straně vozovky. Omezení parkovací 
doby bude max. na 2 hodiny. Dále je k dis-
pozici odstavná manipulační plocha, kte-
rá se využívá již nyní a v plánu je využívat 
ji dlouhodobě. Své opodstatnění získala 
tato plocha i během povodní. Posloužila 
občanům z Dvořiska, aby si mohli zavést 
a zabezpečit své vozidlo před případnou 
velkou vodou.
Občané zde mohou zdarma odstavit své 
vozidlo na neomezenou dobu. 

  Mohl by nastat nějaký problém, 
  pokud by město situaci neřešilo?

Situace už připomínala písničku „Hráli 
jsme kličkovanou“, nechyběly „běžné“ 
ťukance, utržená zrcátka a někdy se ne-
dalo ulicí vůbec projet. Projíždějící řidiči 
byli nervózní a bohužel se našli i mnozí 
takoví, kteří se chovali velmi bezohledně. 
Skutečně velký problém by mohl opravdu 
nastat, pokud by začalo v některé z nemo-
vitostí hořet nebo by bylo nutné zachránit 
lidský život a přes zaparkovaná vozidla by 
se záchranné práce nemohly uskutečnit. 
V takové situaci samozřejmě nelze vyčká-
vat a spoléhat se, že k nejhoršímu scénáři 
snad nedojde.

  Lze problém s parkováním 
  vyřešit vznikem tzv. zálivů?

Vedení města v tuto chvíli neplánuje si-
tuaci vyřešit vznikem tzv. zálivů z důvo-
du plánované rekonstrukce celé ulice 
Náměstí. Paní Filipová (majitelka oční 
ambulance) projevila zájem zřídit si na 
vlastní náklady parkovací záliv, proto jí byl 
předán kontakt na projektanta pozem-
ních komunikací Ing. Nováka. Mohla si tu-

Dopravní situace na ul. Náměstí je velmi diskutovaným tématem
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díž zjistit, zda je technicky možné zřízení 
parkovacího zálivu před oční ambulancí 
(stavba podléhá posouzení speciálním 
stavebním úřadem – odbor dopravy a pro 
její realizaci je potřeba vydání příslušného 
opatření). Bylo ji také nabídnuto zřízení 
parkovacího místa pro tělesně postižené, 
(na protější straně hned vedle přechodu 
pro chodce), ale tuto možnost odmítla. 
Rada města paní Filipové doporučila zří-
zení parkovacího místa na jejím pozemku 
(stavba nepodléhá stavebnímu řízení).

  Existují pouze negativní reakce?

Skutečnost je přesně opačná. V drtivé vět-
šině jsme zaznamenali pozitivní reakce. 
Lidé, kterým jde primárně o bezpečnost, 
si toto řešení chválí. Oproti předcháze-
jícímu stavu zde není problém bezpeč-
ně projíždět, přehlednější je i parkování  
a celkově se zklidnil provoz.

  Diskutovalo se o tomto problému 
  na zastupitelstvu?

Jak již bylo uvedeno, celý proces má svá 
neměnná pravidla, která bylo nutné dodr-
žet. Na konci bylo definitivní rozhodnutí 
rady města, do jejíž kompetence schva-
lování záležitostí kolem místních komuni-
kací patří. Během posledního zastupitel-
stva města, které se konalo dne 2.11.2020, 

se mohli zastupitelé k danému tématu 
vyjádřit. Právo na vyjádření měli samo-
zřejmě také občané. Ze strany zastupitelů 
byl vznesen dotaz ohledně dalšího řešení 
situace. Bylo jim tedy podáno vysvětlení 
k vývoji celé záležitosti a byly vysvětleny 
důvody, proč byl zvolen zákaz zastavení 
na jedné straně ulice. Rovněž bylo připo-
menuto, že na komunikaci musí zůstat 
jízdní pruh široký nejméně 3 metry, a to 
pro každý směr jízdy. Tak je to stanoveno 
platnou legislativou.  

  Může si majitelka Oční optiky 
  pronajmout místo pro své klienty?

Ano, to samozřejmě může, stejně jako jiní 
podnikatelé v dané lokalitě. Tato možnost 
jí byla nabídnuta, ale setkali jsme se s od-
mítnutím. Stejně tak zřízení vyhrazeného 
parkovacího místa pro držitele průkazu 
ZTP či ZTP/P v těsné blízkosti přechodu 
pro chodce nebylo majitelkou optiky ak-
ceptováno jako dostatečné. 

    

  Jak vidí zřízení místa pro 
  vozíčkáře vedení města?

Jsme přesvědčeni, že se jedná o správný 
krok, byť před budovou městského úřa-
du, která je vzdálena asi 100 m, již taková 
vyhrazená místa jsou. Město v poslední 
době vícekrát ukázalo, že mu na senio-
rech a lidech se zdravotním postižením 
záleží. A v tomto trendu chceme pokra-
čovat. Proto další vyhrazené parkovací 
místo na ulici Náměstí zřízeno bude.  
 
Vedení města uvítalo a s povděkem při-
jalo nabídku manželů Vrbických z Koutů  
k pronájmu pozemku na ul. Náměstí. Po-
zemek v danou chvíli slouží jako manipu-
lační plocha a je hojně využíván širokou 
veřejností. Vedení města, radní i zastupi-
telé věří, že přijaté řešení ulehčí dopravní 
situaci na této hojně využívané komuni-
kaci a bude ku prospěchu bezpečnějšímu 
životu ve městě. 

Město Kravaře

|   |

V letošním roce uběhlo přesně 60 let od 
chvíle, kdy se Kravaře, Kouty a Dvořisko 
staly jedním městem. Bohužel, vzhle-
dem k mimořádné situaci, která nastala  
a vzhledem k tomu, že byly zrušeny té-
měř všechny kulturní a společenské 
akce, neměli jsme žádnou možnost si 
toto významné výročí připomenout. 
Také proto vznikla nová kniha plna krás-
ných fotografií ze života našeho města. 
Města, ve kterém žijeme.

Monika Ševčíková
oddělení kultury

Můžete se těšit 
na novou knihu 
o Kravařích
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Vlivem vydatných dešťových srážek a na-
sycenosti půdy začaly hladiny toků v po-
lovině měsíce října v severovýchodní části 
ČR stoupat. Nejinak tomu bylo bohužel  
i v Kravařích. Připomeňme si průběh po-
vodní v našem městě.
V druhém říjnovém týdnu bylo v neděli 
11.10. v 17:00 hod. dosaženo 1. SPA 340 cm 
na řece Opavě. Hladina pak nadále stoupa-
la až do pozdních večerních hodin, kdy se 
zastavila na hodnotě 377 cm. Během noci 
pak řeka lehce poklesla, ale s příchodem 
dalších vydatných srážek začala od pon-
dělního rána 12. října opět stoupat. Večer, 
ještě před vyhlášením 2. SPA 420 cm bylo 
již zřejmé, že voda bude i nadále stoupat.
Proto zaměstnanci města Kravaře, členové 
JSDH Kravaře, SDH Dvořisko a dobrovol-
níci začali rozvážet protipovodňové pytle 
s pískem a zajišťovali ochranu objektů  
v záplavové oblasti. Celkem bylo rozveze-
no přes 1 000 ks protipovodňových pytlů. 

Kritický stav nastal po 22. hod., kdy byl vy-
hlášen 2. SPA.
V úterý 13. října byl na 7:00 hodin svolán 
Krizový štáb města Kravaře, ze kterého 
byli vybráni členové povodňové komise k 
řešení situace na řece Opavě. V 8:00 hodin 
byl vyhlášen 3. SPA 460 cm. Hladina řeky 
pak během dne vystoupala až na 483 cm. 
Kolem 18:00 hodin začala kulminovat.  
V průběhu celého dne probíhaly záchran-
né práce a bylo taky nutné uzavřít silnici 
přes Dvořisko. Tyto práce komplikovali 
neukáznění řidiči, kteří nerespektovali 
dopravní značení a snažili se zaplavenou 
oblastí projet. V tom jim bránila Městská 
policie Kravaře a Policie České republiky. 
Město Kravaře se také připravilo na evaku-
aci Dvořiska, ke které však naštěstí nemu-
selo dojít.
Ve středu 14. října začala hladina řeky Opa-
vy pomalu klesat a během pátečního od-
poledne byl odvolán 2. SPA.

Povodeň a vydatné srážky však nedělaly 
problémy jen na Dvořisku. Způsobily také 
škody v ulicích U Náhonu, U Vody, Panská 
nebo Nábřežní, v zámeckém parku nebo 
na ČOV.
Se spodní vodou ve sklepích se lidé potý-
kali i na výše položených místech ve městě.
Po ustoupení vody byly zahájeny likvidační 
práce spojené s odstraňováním vzniklých 
škod.
Jednalo se především o čerpání vody ze 
zatopených sklepů, čištění komunikací 
a opětovné zprovoznění kanalizace. Byly 
také přistavěny kontejnery pro uložení věcí 
znehodnocených povodněmi. Občanům 
zasaženými povodněmi byly Městem Kra-
vaře zapůjčeny vysoušeče.
VELKÉ PODĚKOVÁNÍ si zaslouží hasiči, 
strážníci, policisté, pracovníci MěÚ a všich-
ni, kteří jakkoliv pomáhali během této kri-
zové situace.

Město Kravaře

Říjnové povodně

Díky příspěvkům z Tříkrálové sbírky byly 
občanům zasaženým povodněmi poří-
zeny dezinfekční a úklidové prostředky. 
O rozvoz těchto balíčků pro 100 sub-
jektů se 3. listopadu postaralo SDH 
Dvořisko a Městská policie Kravaře. Po-
děkování za jejich přípravu si zaslouží 
zaměstnanci MěÚ pod vedením Michala 
Hlaváče. Charita Hlučín také zapůjčila 
dalších 9 vysoušečů pro naše občany 
u partnerských charit v našem regionu. 
Ještě jednou děkujeme za spolupráci  
a možnost využití finanční podpory. 
Moc si toho vážíme. 

Město Kravaře

Charita Hlučín podala pomocnou ruku při likvidaci následků povodní
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Povodně ve fotografiích

Foto: Hana Dehnerová

Hana Dehnerová je zároveň autorkou fotky z říjnové titulní strany 
Besedníku. Omlouváme se, že jméno autorky fotografie nebylo uve-
deno u článku. Vzhledem k mimořádné situaci se zpravodaj upra-
voval těsně před tiskem a bohužel došlo k tomuto nedorozumění.
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„Nízkoprahová denní centra“ jsou sociální 
službou, určenou osobám v nepříznivé so-
ciální situaci související s bydlením, zejména 
s jeho ztrátou či nevyhovujícím bydlením 
apod. Sociální služba „Nízkoprahové denní 
centra“ nabízí lidem bez domova uspokojení 
jejich základních životních potřeb a sociální 
poradenství. Dle zákona o sociálních služ-
bách nízkoprahové denní centra poskytují 
osobám pomoc při osobní hygieně nebo po-
skytnutí podmínek pro osobní hygienu, stra-
vu nebo pomoc při zajištění stravy a pomoc 
při uplatňování práv, oprávněných zájmů a 
obstarávání osobních záležitostí.
Cílem této sociální služby je, aby klient níz-
koprahového denního centra měl v rámci 
poskytovaných činností zajištěny základní 
potřeby jako je strava, hygiena, ošacení a aby 
v nezbytném rozsahu získal základní infor-
mace a podporu při řešení své nepříznivé so-
ciální situace a měl vyřízené osobní doklady, 
zdravotní pojištění apod. Důležitou pomocí 
je to, aby klient obnovil nebo upevnil přiro-
zené vztahy s rodinou, přáteli a spolupra-
covníky. Dále je také cílem, aby klient mohl 
řešit své závazky, získal zaměstnání nebo 
jiný legální příjem a nalezl dočasné ubyto-
vání např. v noclehárně, azylovém domě, 
komerční ubytovně apod. Důležitým cílem je 
rovněž snížení zdravotních rizik souvisejících 
se způsobem života na ulici.
Zákonné ukotvení služby nízkoprahových 
denních center je upraveno v § 61 zákona  
č. 108/2006 Sb., o sociálních službách.
Nízkoprahová denní centra jsou poskytová-
na ambulantně nebo v terénu, jako služba 
sociální prevence. Za poskytování sociálních 
služeb v nízkoprahových denních centrech 
hradí osoby úhradu za stravu ve výši stano-
vené poskytovatelem. 

V okrese Opava poskytuje tuto sociální služ-
bu:
• Armáda spásy v ČR, Nákladní 390/24, 
Opava, Nízkoprahové denní centrum Sama-
ritán, ambulantní formou, a to cílové skupině 
osob bez přístřeší, od 18 let věku. 

Informace o dalších poskytovatelích mimo 
okres Opava a další bližší informace nalezne-
te na odkaze: http://iregistr.mpsv.cz/. 

Irena Uličková
vedoucí odboru sociálních věcí

OKÉNKO DO SOCIÁLNÍCH 
SLUŽEB
22. část: Nízkoprahová 
denní centra

Vánoční období je neodmyslitelně spojeno 
s výborným jídlem. Ať už na štědrovečerní 
tabuli smažíte rybu, kuře nebo bílé klobás-
ky, jistě při tom spotřebujete nemalé množ-
ství oleje či tuku. Ve fritéze nebo na pánvi 
ho každoročně použijeme několik litrů a 
pak přemýšlíme, co s ním. Do odpadkového 
koše? Do toalety? Správná odpověď je za c). 
Do kontejneru na sběr oleje! Ve vaší obci se 
nachází popelnice určené po sběr použitých 
jedlých olejů a tuků. Ať už tedy použijete olej 
nebo sádlo, odneste tuk do popelnice. Je to 
skutečně jednoduché, olej slijete do plasto-
vé lahve a až půjdete vyhodit balící papíry 
od dárečků, vezměte plnou láhev sebou. Kde 
najdete svou nejbližší popelnici, se dozvíte 
na webu tridimolej.cz. 
Proč je vlastně užitečné olej třídit? Jednak 
zabráníte ucpání odpadů v domácnosti, stej-
ně jako ucpání celých kanalizačních sítí. Vá-
noce jsou pro čističky odpadních vod nároč-
né období, protože kromě vody přitéká také 
obrovské množství olejů a tuků, které ztěžují 
správné přečištění vody. Náklady na čištění 
odpadních sítí by se mohly lépe využít jinde. 

Jedlé tuky a oleje se recyklací také stávají 
hodnotnou surovinou pro výrobu biopaliv 2. 
generace a letadlového paliva.

Použitý olej nepatří do dřezu ani do koše

Vedení radnice má velký zájem, aby stát za-
choval na území města úřady, jejichž činnost 
se přímo dotýká života občanů. Takovým je  
i pracoviště Úřadu práce na ulici Petra z Kra-
vař, vyřizující dávky státní sociální podpory 
(SSP) a pěstounské péče. Kontaktní místo 
momentálně sídlí v areálu mateřské školy. 
MŠ se již však dlouhodobě potýká s nedo-
statkem prostoru a chybí další oddělení. 
Rozšíření MŠ by vyřešilo problém s nedo-
statečnou kapacitou a velkou poptávkou  
s umístěním dětí nejen na začátku školního 
roku. Jedno oddělení školky je v této chvíli 
umístěno dočasně v budově základní školy. 
Toto řešení je však prozatímní a jen díky této 
alternativě mohlo do školky nastoupit více 
dětí. Prostory však začínají základní škole 
chybět a potřebovala by je zpět. Kapacita 
mateřských škol na území města není do-
stačující, a ne všechny děti, které přijdou na 
zápis, jsou do školky přijaty. Po zhodnocení 
celé situace se proto město rozhodlo reali-
zovat přístavbu školky, která by problémy 
s nedostatečnou kapacitou vyřešila. Město 
má již platné stavební povolení, je zpracován 
projekt a v příštím roce proběhne výběrové 
řízení na dodavatele. V plánu je také podat 
žádost o dotaci na pokrytí této velké inves-
tice, pokud bude vyhlášen vhodný dotační 

titul. Vedení Krajské pobočky úřadu práce  
v Ostravě bylo o této skutečnosti a záměrech 
města s dostatečným předstihem informová-
no (již v roce 2019), a to právě proto, aby se 
předešlo problémům s náhradními prostory 
pro tuto pobočku. Mezi vedením města a ÚP 
proběhla řada jednání. I přesto, že město ne-
disponuje žádnými vhodnými prostory, bylo 
úřadu práce ve spolupráci se soukromými 
subjekty nabídnuto několik alternativních 
míst. Důvody odmítnutí jsou přitom inter-
ním rozhodnutím vedení úřadu práce a jeho 
odpovědností. V měsíci říjnu ÚP pokračoval 
v jednání se soukromým vlastníkem, jehož 
prostory by mohl pro svou činnost agendy 
SSP využít. Protože tuto možnost ještě ÚP 
prověřuje a jednání stále probíhají, nemáme 
v tuto chvíli k dispozici jejich výsledky a ko-
nečné rozhodnutí ÚP. Na ul. Bezručově bude 
nadále k dispozici uchazečům pracoviště pro 
zprostředkování zaměstnání, tady se nic ne-
mění. Věříme, že celá situace bude vyřešena 
ke spokojenosti klientů i vedení úřadu prá-
ce. Jsme rádi, že můžeme vyjít vstříc poža-
davkům rodičů a připravovat nové oddělení  
a rozšíření kapacity MŠ, které je pro občany 
tolik potřeba. 

Eva Hanzlíková
tisková mluvčí

Informace k činnosti agendy ÚP v Kravařích
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Životní jubileum 
v listopadu 
a prosinci slaví:

Prosíme občany, kteří si nepřejí zveřejnit své 
jméno v rubrice jubilantů, ať tuto skutečnost 
nahlásí redakci Besedníku (tel.: 553 777 973).  

Děkujeme za pochopení.

I v příštím roce budou nadále probíhat gratulace jubilantům. Gratulace se uskuteční  
u těchto životních jubileí:  80, 85, 90, 95 a 100 let. Jubilant obdrží od vedení města drobnou 
pozornost. Pokud nemáte o gratulaci zájem, kontaktujte, prosím, sekretariát MÚ Kravaře.
email: sekretariat@kravare.cz, nebo tel: 553 777 953. Děkujeme za pochopení.

Martin Schwarz, místostarosta

Gratulace jubilantům budou probíhat i v příštím roce

„Dosáhnout a být na dosah“

www.andelnadrate.cz                800 555 655               info@andelnadrate.cz

Pomoc seniorům v izolaci 
Registrovaná tísňové péče Anděl na drátě je sociální služba 
s pověřením státu (MPSV), která nyní poskytuje pomoc seni-
orům zcela ZDARMA. 

Ve stávající situaci nouzového stavu a omezujících opatře-
ní v důsledku koronaviru se ocitají mnozí senioři v izolaci. 
V objemu informací, nařízení a omezení, se ne vždy orientují 
a rozumí jim. U osaměle žijících seniorů tak mohou, v dů-
sledku izolace a dezorientace, vznikat tísnivé pocity úzkosti 
a strachu, které mohou vést i ke zhoršení zdravotního stavu. 

Pomoc a podpora stále nablízku 
Anděl na drátě pro klienty sociálních služeb měst a obcí poskytuje služby tísňové 
péče včetně komunikačního zařízení zcela ZDARMA a to až do 30. června 2021. 
Po uplynutí této doby a zájmu uživatele v pokračování služby, platí nadále měsíční 
poplatek 380 Kč a SOS zařízení zůstává v jeho majetku. V opačném případě se služ-
ba ukončí a uživatel vrátí SOS zařízení zpět poskytovateli. 

Součástí služby je rovněž Linka pomoci a poradna pro seniory  

Čtení z knihovny Anděla na drátě 

S laskavou pomocí předních českých herců se podařilo 
vytvořit rozmanitý obsah knihovny audiozáznamů. Při pra-
videlných voláních a aktivizačních hovorech tak můžeme 
seniorům nabídnout výběr z obsáhlé knihovny audiozá-
znamů různých žánrů. Rozšířili jsme tím možnosti naší ko-
munikace o čtení a příspěvky od známých herců. Ty jsou 
zajímavým rozptýlením, seniory potěší a pomáhají tak 
lépe překonat důsledky společenské deprivace plynou-
cí z nucené izolace a samoty. Obsahem audiozáznamu 
je interpretace části literárního díla (próza, poezie), vy-
právění vhodného příběhu, pozitivního zážitku atp. Čtení 
z knihovny se setkalo s velmi příznivým ohlasem a každý 
den tak rozptýlíme a potěšíme několik stovek osaměle ži-
jících seniorů. S  A N D Ě L Ě M  N A  D R Á T Ě

ANDĚL NA DRÁTĚ poskytuje v souvislosti s druhou vlnou koronavirové situace služby tís-
ňové péče, včetně komunikačního zařízení zcela ZDARMA, a to až do 30. června 2021. Více 
informací naleznete v přiloženém letáku a na www.andelnadrate.cz.
V případě Vašeho zájmu o tuto službu zašlete své jméno, příjmení a číslo svého telefonu 
na adresu: galbova@andelnadrate.cz, nebo kontaktujte sociální pracovnici Městského 
úřadu Kravaře, která Vám se zajištěním této služby bude nápomocna, tel. 553 777 924.

Služba pro seniory Anděl na drátě

80 let
Günter Ševčík

Siegrida Bunčková
Alžběta Magerová 

Gilbert Gebek
Irmgard Glabasniová
Ingeborg Dresslerová

Edith Václavíková
Marie Petrziková

Ruth Musilová
Erika Vilášková
Herbert Halfar
Eva Skýpalová

85 let
Vilibald Schröder

Jana Guldová

90 let
Anna Volníková

Edeltrauda Gebková
Hedvika Kotulová

91 let
Drahomíra Richterová

95 let
Jana Harazimová

98 let 
Anna Koblihová



Z městského úřadu	 strana 10

17. listopad, Den boje za svobodu a de-
mokracii, byl v Kravařích také oslaven 
výsadbou nové třešňové aleje podél 
cesty, která je hojně využívaná pěšími  
a cyklisty (v blízkosti ul. Novodvorské). 
Ve spolupráci se Sázíme stromy, z.ú. bylo 
vysázeno celkem 22 třešní. Vzhledem  
k aktuálním opatřením proběhla výsad-
ba pouze v omezené podobě bez účasti 
široké veřejnosti.
Akce se zúčastnili zaměstnanci Centra 
volného času Kravaře, které přišli pod-
pořit i jejich rodinní příslušníci. Ruku  
k dílu přiložili také zaměstnanci města. 
Práce byla rozdělena na dvě etapy, aby 
byly zachovány požadované rozestupy. 
Příjemný pocit z dobře vykonané práce 
umocnilo i hezké počasí. Věříme, že vy-
sazené stromy přispějí nejen ke zlepšení 
životního prostředí, ale také zpříjemní li-
dem procházky ovocnou alejí. Děkujeme 
všem, kteří se podíleli, velké díky patří 
také společnostem ROSSMANN a Henkel 
ČR divizi Beauty Care za finanční podpo-
ru z 5. ročníku kampaně Vraťte stromům 
korunu.

Eva Hanzlíková, tisková mluvčí

Nová třešňová 
alej v Kravařích 

V souvislosti s epidemiologickou situa-
cí v regionu a výskytu nemoci COVID-19  
u klientů a zaměstnanců v domově seni-
orů zažádalo vedení města a krizový štáb  
o pomoc Armádu ČR. Příslušníci 72. me-
chanizovaného praporu z Přáslavic půso-
bili v domově od 13. října. Po dobu 14 dnů 
vypomáhalo sedm příslušníků Armády ČR 
s přímou péčí o klienty a při dalším zajiš-
tění nutného provozu domova (manipu-
lace s imobilními klienty, podávání stra-
vy, úklid atd.). Radnice poskytla vojákům 
zázemí, kde měli zajištěno vše potřebné 
od ubytování, hygienického zázemí až po 
pravidelnou dodávku stravy. Díky jejich 
nasazení mohl být plně zabezpečen chod 
domova. Před odjezdem vojáků se s nimi 
přišli rozloučit a poděkovat jim za odve-
dený kus práce starostka města Kravaře 
Monika Brzesková a ředitel Domova pro 
seniory sv. Hedviky Kravaře Petr Adamec. 
Pochvalu a poděkování si zaslouží nejen 
příslušníci Armády ČR, ale také všichni 
zaměstnanci domova, kteří s velkým na-

sazením pomohli překonat tuto krizovou 
situaci. Situace v domově je momentál-
ně stabilizovaná. Přechází se na běžný 
provoz, který je ovlivňován aktuálními 
opatřeními Ministerstva zdravotnictví ČR 
a Vlády ČR.
Děkujeme Sboru dobrovolných hasičů 
Kravaře-Kouty za poskytnutí hasičské 
zbrojnice jako zázemí vojákům, kteří vy-
pomáhali v domově seniorů.

Eva Hanzlíková
tisková mluvčí

Vojáci pomohli s provozem v Domově 
seniorů sv. Hedviky

Město Kravaře shání strážce přechodu na Opavskou ulici - u papírnictví 
Gospoš.
Případní zájemci získají více informací na tel. číslech: 605 221 044, 605 221 
049, nebo na sebe mohou zanechat kontakt na záznamníku 553 777 900.

Hledáme strážce přechodu
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Turistické informační centrum (TIC) je ve 
většině případů prvním spojovacím člán-
kem mezi turistou a příslušným regionem. 
Až doposud fungovalo kravařské informač-
ní centrum v budově MěÚ. Po důkladném 
zvážení bylo rozhodnuto přesunout jej na 
kravařský zámek. I přesto, že zámek nele-
ží v centru města, bývá zpravidla prvním 
místem, které návštěvníci našeho města 
vyhledají. Samozřejmě zde mají možnost 
zakoupit si turistické známky, vizitky, po-
hledy, knihy či jiné upomínkové předměty 
a provozní doba bude v turistické sezóně 
doplněna i o víkendy. Do budoucna bude-
me myslet i na další služby, jako například 
dobíjení elektrokol, prodej vstupenek na 
divadelní představení apod. 
Ovšem cesta k tomuto cíli nebyla tak jed-
noduchá, jak se z počátku zdálo. Nejprve 
se připravovala studie, pak následovala 
fáze stavebních úprav, při kterých jsme 
nejednou narazili na různé problémy, spo-
jené s tímto historickým objektem jakožto 
kulturní památkou. I přesto, že ještě ne-
jsme zcela hotovi a „za chodu“ se pracuje 
na dalších doplňcích, jsme tady pro vás a 
budeme se těšit na vaši návštěvu. 
Ráda bych poděkovala zakladateli infor-
mačního centra v Kravařích, panu Vilibal-
du Seibertovi, za jeho dlouholetou práci 

pro IC a snahu o zvýšení povědomí o Hlu-
čínsku. Protože se rozhodl odejít do před-
časného důchodu, chtěla bych mu popřát 
hlavně pevné zdraví a spoustu elánu do 
dalších let. A v neposlední řadě chci také 
poděkovat všem firmám, které se podílely 
na tvorbě a rekonstrukci tohoto nového 
TIC tak, aby stalo opravdu reprezentativ-
ním místem s moderním a jednoduchým 
designem. Jsou to: Ing. arch. Adam Wec-
zerek, Truhlářství Miloslav Lischka, Peterek 
Leo – elektro Peterek,  PMP studio, Tope-
nářství Marek Willaschek, Winro, s. r. o., 
Vilč Petr, fa Inthex. Poděkování patří také 
zaměstnancům odboru místního hospo-
dářství a oddělení kultury. 

Silvie Hříbková
vedoucí oddělení kultury

Informační centrum se přestěhovalo 
na zámek

Stejně jako v minulých letech, také v tom-
to roce nabízíme ke koupi knihy z našeho 
regionu, které mohou doplnit i obohatit 
letošní Vánoce u Vás doma. Z těch nejno-
vějších je to detektivní román hlučínského 
rodáka Petra Čichoně Lanovka nad Lan-
dekem, odehrávající se na periferii Ostra-
vy a částečně psaný prajzským dialektem. 
Pro děti i dospělé můžeme doporučit Za-
padlé dny od regionální autorky Anny Mal-
chárkové, které obsahují hlučínské tradice 
v rámci jednoho roku i pohádky. Od stejné 
autorky pak máme i Chudobky – pověsti 
a báchorky z Hlučínska. Někoho by moh-
ly potěšit například také Slezské koledy, 
ucelená sbírka vánočních koled z našeho 
regionu s původními texty a notami.
Tyto i další publikace si můžete zakoupit 
po předchozí telefonické nebo e-mailové 
domluvě v novém informačním centru na 
zámku v Kravařích, tel: 553 777 955, e-mail: 
infocentrum@kravare.cz, v pondělí až pá-
tek v době od 8 do 14 hodin. Kompletní se-
znam knih k zakoupení najdete na webo-
vých stránkách zámku – Nabídka knih  
a také na facebooku Informačního centra.

Kateřina Štědroňová, oddělení kultury

Knížka pod 
stromeček

Jedna z nejoblíbenějších zámeckých akcí 
Vánoce na zámku letos bohužel nemůže 
proběhnout a je to poprvé po celé řadě 
let. Moc nás to mrzí, stejně jako návštěv-
níky a řemeslníky, kteří kvůli aktuální situ-
aci přišli o podstatnou část svých příjmů. 
Na facebooku zámku v albu Kontakty na 
řemeslníky najdete kontakty na prodej-
ce, kteří s láskou vyrábí nejrůznější šperky  
a dekorace a vzhledem k současné situaci 
nemají kde své výrobky nabídnout. Pojď-
me je podpořit! Pojďmě si vybrat nějaký 
z originálních výrobků a udělejme radost 
nejen sobě, ale třeba svým blízkým. A tu 
neopakovatelnou předvánoční atmosféru 
na zámku si užijeme o to víc příští rok! :-)

Lenka Kerlinová
oddělení kultury

Podpořte řemeslní-
ky, kteří vystavovali 
na zámku
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Na našem zámku postupně probíhá řada 
rekonstrukcí a oprav. Po opravách zámecké 
střechy je jednou z velice důležitých pláno-
vaných projektů také nová elektroinstalace, 
která je v současné době velice zastaralá a 
v havarijním stavu. Proto jsme se rozhodli 
tyto opravy započít již tento rok. V první eta-
pě rekonstrukce elektroinstalace se jedná 
o opravy části levého křídla přízemí zámku 

(konkrétně vrátnici, školící místnost, kan-
celáře, kuchyň, technické zázemí a příruční 
sklad). Tyto elektroinstalační práce byly za-
hájeny v polovině října a do konce prosince 
tohoto roku by měly být dokončeny. Zhoto-
vitelem této zakázky je firma Elhap elektro  
s. r. o. Vzhledem k nemožnosti konání kul-
turních a společenských akcí je naprosto 
ideální, že se tato rekonstrukce provádí již 

nyní. V opačném případě by totiž mohla 
výrazně narušit konání klasické akce Váno-
ce na zámku, která se letos bohužel neu-
skuteční. Každopádně doufáme, že se brzy 
navrátíme k běžnému provozu a budeme 
moci otevřít dveře zámku veřejnosti.

Silvie Hříbková
vedoucí oddělení kultury

Na zámku začala rekonstrukce elektroinstalace

Oceněné fotografie z fotosoutěže Podzim v zámeckém 
parku

Více fotografií můžete 
zhlédnout na facebooku 

zámku 
www.facebook.com/

zamekkravare
 v albu Fotosoutěž PODZIM 

V ZÁMECKÉM PARKU. 
 

Na procházku podzimním 
parkem se tak můžete vydat 

kdykoliv. :-)

Vítězná fotografie 
Foto: Pavel Adamík

Foto: Armin Mruzek Foto: Edith Vrchovecká

Foto: Jana Rýmlová

Foto: Rosťa Baier

Foto: Jana Kleinová
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Beletrie pro dospělé
• Anne Jacobs – Kavárna U Anděla. Osudová léta
• Vlastimil Vondruška – Manželské zrcadlo
• Jana Poncarová – Alžběta a Nina
• T. Greenwood – Zůstat s Lucy
• Samantha M. Bailey – Na pokraji sil
• Mons Kallentoft – Katův polibek
• Guillaume Musso – Válka vzpomínek
• Markéta Harazimová – Klinická smrt
• Alison Belsham – Inkoust
• Kateřina Šardická – Noci běsů
• Ruta Sepetys – Mlčící fontány
• Lars Kepler – Zrcadlový muž
• C.J. Tudor – Ti druzí
• Edith E. Eger – Máme na vybranou
• Karin Krajčo Babinská – Hvězdy na cestě
• Evžen Boček – Aristokratka u královského dvora
• Julie Caplin – Hotýlek na Islandu
• Penelope Bloom – Její třešničky
• Wilbur Smith – Tajemný oheň
• Stina Jackson – Pustina
• Jack Fairweathwer – Dobrovolník
• Andrew Mayne – Temmný vzorec
• Ivana Šulcová – Životní příběh Jana Mikoláška

... a něco pro děti a mládež
• Zuzana Pospíšilová – Kouzelná třída 
  o Vánocích
• Roald Dahl – Čarodějnice
• René Goscinny – Nové Mikulášovy patálie
• Brigid Kemmererová – Na co slova nestačí

Výběr knižních
novinek

Městská
knihovna 
Kravaře

Bezručova 10
Tel.: 553 777 975, mobil: 734 442 219
E-mail: knihovna@kravare.cz
Facebook: Městská knihovna Kravaře
Instagram: knihovna_kravare

„Když čteš dobrou knihu, neutíkáš 
pryč od života. Naopak se do něj
	       noříš hlouběji.“

Julian Barnes

Vzhledem k mimořádným opatřením může být akce přesunuta. Sledujte aktuální informace 
na stránkách města, FB knihovny nebo se informujte na tel. čísle 734 442 219, 553 777 975).

Knihovna otevřela výdejní okénko
V týdnu od 23.listopadu navštívila více 
než stovka čtenářů naše knihovní „hla-
dové“ okénko.
V nabídce byly např. Dušené masové 
thrillery, Zapékané historické romány 
či Milostná románová pochoutka,  pro 
vegetariány Salát z knižních listů. Tak 
tomu nikdo neodolal. Ale hlavně jsme 
se všichni posmáli a tak jsme to chtěli.

Monika Ševčíková
knihovnice
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Také v letošním roce jsme si v pravidelných hodinách náboženství připomněli svátek Andělů strážných. Hravou a jedno-
duchou formou jsme si povídali o tom, že zde na zemi nejsme sami, protože každému z nás dal Bůh anděla strážného, 
který nás doprovází na naší životní cestě. V rámci tohoto tématu jsme navštívili i kostel svatého Mikuláše, kde jsme 
dostali od našeho pana faráře - otce Jana, požehnání. Nezapomněli jsme tam našim andělům strážným poděkovat 
modlitbou.

Zprávičky z MŠ Kravaře-Kouty

Vážnost situace a všudypřítomnost nemo-
ci Covid 19 si všichni dobře uvědomujeme. 
I přes veškerá hygienická opatření, která v 
naší školce dodržujeme, se bohužel toto 
onemocnění vyskytlo také zde. Krajská 
hygienická stanice proto nařídila povin-
nou karanténu u většiny dětí, které MŠ na-
vštěvovaly. Z toho důvodu jsme pro naše 
předškoláky zahájili od 19. října distanční 
výuku.
Po uplynutí lhůty stanovené KHS je naše 
mateřská škola od 2. listopadu v běžném 
provozu. I nadále zasíláme úkoly dětem, 
které si rodiče rozhodli nechat doma ať už 
z preventivních či jiných důvodů. Aktuální 
informace týkající se dění v MŠ jsou vždy 
uvedeny na našich webových stránkách. 
Tímto velice děkujeme rodičům za pomoc 
a podporu při vzdělávání dětí.

MŠ Kravaře-Kouty

Karanténa se nevyhla ani 
naší školce

K tradicím podzimu patří i opékání brambor a pouštění draka. Abychom tyto tradice dětem přiblížili, uspořádali 
jsme v naší MŠ „Bramboriádu“ spojenou s pouštěním dráčků. Dopoledne jsme zahájili bramborovými soutěžemi 
na zahradě – sázení a sbírání brambor, slalom s bramborou na lžíci, převážení brambor na zahradním kolečku 
atd. Po zdárném splnění všech úkolů jsme společně vypustili naše dráčky - heliové balónky, kteří zanesli naše 
přání a vzkazy až do nebes. Závěrem pak na děti čekalo opékání brambor. Brambory na loupačku, vylepšené solí 
a máslem, dětem moc chutnaly.
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Říjen v MŠ Kravaře

Naše mateřská škola realizuje projekt Po-
znáváme svět II, jehož cílem je především 
zvýšení kvality předškolního vzdělávání. 
Díky finančním prostředkům, které ma-
teřská škola z projektu získala, můžeme 
dětem zprostředkovat nevšední zážitky. 
Ve spolupráci s lektorkou muzikoterapie 
Mgr. Vladimírou Gavlasou jsme pro děti 
uspořádali zajímavý prožitkový hudební a 
pohybový program s prvky muzikoterapie - 
podzimní muzikohrátky aneb zábavné mu-
zicírování, naslouchání hudbě, bubnování 
a vyjádření hudby a rytmů pohybem. Děti 
se seznámily s etnickými a relaxačními hu-
debními nástroji, vyzkoušely si bubnování 
na djembe, poslechly si podzimní hudební 
příběh a na závěr si prožily hudební rela-
xační chvilku.

Kolektiv MŠ Kravaře

Podzimní muzikohrátky
Na začátku října jsme navštívili Slezské divadlo v Opavě. Pro některé děti byla návštěva 
divadla premiérou. Viděli jsme pohádku Královna Koloběžka. Známá Werichova pohádka 
vypráví příběh o rybářské dceři Zdeničce, která svou chytrostí a důvtipem bravurně vyřeší 
královy hádanky a poradí si se všemi jeho úkoly a stane se jeho ženou. Nakonec i král 
uzná, že je Zdenička mnohem moudřejší než on, vzdá se trůnu a přenechá jí veškerou 
vládu nad královstvím, protože ví, že země bude v dobrých rukou. Děti odměnily výkony 
herců bouřlivým potleskem.

MŠ Kravaře

Královna Koloběžka

Děti ze třídy Motýlek vyrábí ozdoby na městský vánoční strom.

Méďa zdravotník na hřišti – vzdělávací akce pro děti  
v rámci projektu Místní akční plán vzdělávání pro Hlučínsko 
západ II a ve spolupráci s Českým červeným křížem Opava. Podzimní radovánky ve třídě Sluníčko.

V rámci environmentálního vzdělávání si děti ze třídy 
vyrobily „žížalovník“.
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To, co jsme si nepřáli, se opět stalo skuteč-
ností. Naše škola se od října opět ponořila 
do online prostředí. Z jarního distančního 
vyučování jsme poučeni a víme, že tato 
forma výuky je pro nás nesnadná, avšak 
velice důležitá. I za těchto podmínek se 
stále snažíme držet krok s novým učivem, 
procvičujeme a plníme domácí úkoly, jak 
nejlépe umíme. I malý úspěch nás na obou 
stranách motivuje k další práci. V hodinách 
pracujeme s výukovými programy, s různý-
mi prezentacemi a letos poprvé celá ško-
la využíváme online vyučování prostřed-
nictvím G-suit. V hodinách jsme ač každý 
doma, tak přece jen všichni spolu alespoň 
skrze monitory. Žáci, rodiče i učitelé, drž-
me si palce! Jistě si všichni přejeme, ať se 
výuka brzy vrátí do lavic a my se ve zdraví 
setkáme ve třídách. 
Citace žačky 7.B: “Lepší spolu ve třídě, než 
sami doma u počítače.”

ZŠ Kravaře

Distanční výuka na ZŠ Kravaře -
daleko od sebe a přece spolu 

Dnes je to již více než měsíc, kdy nás 
nařízení vlády zahnala do improvizova-
ných domácích studií, odkud se, jako 
všichni, kteří vyučují v této podivné 
době, snažíme předat svým žákům po-
znatky a dovednosti, které považujeme 
za podstatné. Věru úkol nesnadný a 
přes vysoké pracovní nasazení a peda-
gogickou zodpovědnost většiny učitelů 
nemožný bez podpory a stejně vysoké-
ho nasazení Vás rodičů. Oběma stranám 
patří v této nelehké době velké poděko-
vání. Jarní fáze distanční výuky nám od-
halila řadu slabin a naučila nás mnoho 
nového. Jak říká náš největší pedagog 
Komenský: „Každému člověku je jeho 
věk školou“. Myslím, že nikdy to neby-
la více pravda než právě dnes. Věřím, 
že podzimní distanční výuku zvládáme 
všichni o něco lépe. Navzdory tomu ale 
čekáme, až se brány školy znova ote-
vřou všem žákům. V těchto chvílích jsme 
přivítali ve škole naše nejmladší a s na-
dějí očekáváme i zbytek žáků. Že budou 
obnovení školní docházky komplikovat 

přísná protiepidemická opatření, že se 
nejspíš objeví různé nelogičnosti a více 
či méně protichůdné instrukce, že poky-
ny pro příchod do školy připomínají spí-
še rozkaz na štábní cvičení než návrat 
k normálnímu životu, to snad po devíti 
měsících epidemie nikoho nepřekvapí. 
V příštích týdnech a měsících se všich-
ni budeme snažit co nejlépe překlenout 
onen prostor mezi učením a naučením 
se. Smyslem výuky by totiž nemělo být 
jen splnit úkol, ale získat dovednost 
uplatnitelnou v dalším životě. Ať už nás 
tedy čeká v blízké budoucnosti cokoli, 
ke zdárnému konci můžeme dojít jen 
společným přičiněním. Ať nám tedy vše 
dobré, co si můžeme z těchto dnů od-
nést, zůstane také pro dny příští.

Za kolektiv ZŠ Kravaře
Lukáš Kramný, ředitel

Ohlédnutí ředitele ZŠ Kravaře

CVČ Kravaře je kvůli vládním nařízením 
bohužel stále zavřené, ale my i přesto 
myslíme na děti, které nám chybí, a proto 
jsme pro ně připravily putovní akci s ná-
zvem Dobrodružství se skřítkem Centru-
máčkem. 
Každou neděli až do Vánoc je pro zájemce 
nachystaná trasa s úkoly, na jejímž kon-
ci čeká schovaný skřítek Centrumáček 
a vždy také i malá odměna pro úspěšné 
hledače. Trasa zavede zájemce pokaždé 
někam jinam v okolí Kravař a zábavným 
způsobem protáhne těla nejen dětí, ale i 
jejich doprovodu.
První dobrodružství se skřítkem se konalo 
v neděli 15.11.2020 v prostorách zámec-
kého parku a těšilo se veliké oblibě. Obdr-
žely jsme více než 70 fotografií úspěšných 
hledačů s naším Centrumáčkem. Druhá 
trasa zavedla hledače do okolí Národní 
přírodní památky Odkryv v Kravařích a 
rovněž se za krásného počasí zúčastnilo 
mnoho zájemců.
Doufáme, že zájem o Dobrodružství se 
skřítkem Centrumáčkem všem vydrží až 
do samotného konce, kdy bude přichys-
tána speciální vánoční etapa s mnoha 
překvapeními. Tak nezapomeňte příští 
neděli i Vy vzít děti, zastavit se u CVČ pro 
mapku a vydat se na naši stezku plnou 
úkolů a poznání. Budeme se těšit.

Za CVČ Kravaře 
Markéta Unruhová a Jana Ševčíková

Děti se mohou 
každou neděli 
vypravit po 
stopách skřítka 
Centrumáčka
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Sázení stromů se z důvodu vládních nařízení muselo 
uskutečnit v omezeném režimu. Přesto jsme zvládli 
všech 22 třešní pečlivě zasadit. Tak Vás snad můžeme 
pozvat v novém roce 2021 na jarní procházku rozkvet-
lou třešňovou alejí nebo na ideální výlet pro všechny 
zamilované ve státní svátek 1. května.

Ani v letošním roce nechyběla tradiční sou-
těž O nejkrásnější vánoční ozdobu, která je 
spojena s rozsvícením vánočního stromu.
Bohužel jsme se letos nemohli sejít spo-
lečně u rozsvícení stromu a neužili si tu 
klasickou předvánoční atmosféru s přáteli 
u teplého svařáku. Chyběly nám rozzářené 
oči dětí při posílání dopisů pro Ježíška a 
při cinkání zvonečků u rozsvícení stromu.
Přesto všechno chceme poděkovat, že jste 
se zapojili do této vánoční soutěže a my 
jsme moc rádi, že všechny můžeme po-
zvat, aby se při procházce městem přišli 
podívat na vánoční strom ozdobený nád-
hernými výrobky všech zúčastněných. 
Soutěže se zúčastnilo 19 jednotlivců  
a 13 kolektivů. 
Celkový počet vánočních řetězů: 	 6
Celkový počet vánočních ozdob: 	 246

Vyhodnocení:
VÁNOČNÍ OZDOBA
1. místo: Tereza Rybková
2. místo: Karolína Schiedková
2. místo: Ellen Tašková
3. místo: Aneta Hurtová
3. místo: Tereza Sněhotová

VÁNOČNÍ ŘETĚZ
1. místo: Dominik a Nikol Glabazňovi 
Zvláštní ocenění: p. Kateřina Uličková

Zúčastnění:
Eliška Baroňová, Valentýna Boháčová, Fi-
lip Heider, Adéla Heiderová, David Kozač-
ka, Zdeněk Kozačka, Vilma Krzisch, Daniel 
Křesťan, Agáta Křesťanová, Lucie Machová, 
Bruno Náhlík

Oceněné kolektivy: 
MŠ Kravaře – Beruška, Sluníčko, Motýlek
MŠ Kravaře – Kouty – Motýlek
ZŠ Kravaře – 1.A, 1.B, 1.C, 2.A, 2.B
ŠD Kravaře
ZŠ Kravaře Kouty – 1. a 2. třída
ŠD Kravaře Kouty

Vítězové a účastníci soutěže z řad jednot-
livců si mohou přijít pro cenu nebo sladkou 
odměnu do CVČ Kravaře od 7. 12. 2020 do 
18. 12. 2020 v provozní době CVČ Kravaře. 

Drobné ceny zúčastněným kolektivům pře-
dáme jejich třídním učitelům.

Vyhodnocení soutě-
že „O nejkrásnější 
vánoční ozdobu“

CVČ KRAVAŘE ZVE RODIČE S DĚTMI 
I ODVÁŽNÉ JEDNOTLIVCE NA 

VÍKENDOVÁ DOBRODRUŽSTVÍ SE 

SKŘÍTKEM CENTRUMÁČKEM

• Každou neděli až do Vánoc je připravena 
trasa plná úkolů, v jejímž cíli na Vás bude 

čekat skřítek Centrumáček.

• Začátek vždy u CVČ, kde je ve výloze vyvěšena 
aktuální mapa s pokyny a také zde naleznete 

vytištěné mapy umístěné na dveřích, 
z nichž si jednu vezmete na cestu za skřítkem 

Centrumáčkem. 

• S sebou potřebujete jen tužku, mobil 
s foťákem nebo foťák.

• Pět nejšikovnějších hledačů, kteří budou mít 
před Vánocemi nejvíce fotek s nalezenými 

skřítky, budou odměněni batůžkem a všichni 
ostatní hledači obdrží drobnou cenu. 

Více informací na facebooku CVČ nebo 
na www.cvckravare.cz

Úspěšní hledači skřítka Centrumáčka. 
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Na podzim se nákaza Covid-19 nevyhnu-
la ani našemu Domovu a zasáhla nás  
v plném rozsahu. Vše začalo na přelomu 
měsíce září a října, kdy jsme odvezli k hos-
pitalizaci do nemocnice v Opavě dva kli-
enty. Za dva dny jsme z nemocnice dostali 
zprávu, že klientům byl proveden PCR test 
na Covid-19 a ten jim vyšel pozitivní. Což 
nás překvapilo, protože jsme těmto klien-
tům těsně před hospitalizací v nemocnici 
provedli také test, pomocí testeru Rapid, 
který jsme měli k dispozici, a ten jim vyšel 
negativní. Vše se pak rozběhlo velice rych-
le. Hygiena okamžitě rozhodla o plošném 
testování všech zaměstnanců a klientů. 
Termín byl určen na 7. října. Do toho času 
se mohli zaměstnanci pohybovat pouze 
do práce a z práce domů a omezit další 
kontakty. Výsledky testů pak byly pro nás 
zarážející. Cca 70 % klientů a zaměstnan-
ců mělo výsledek pozitivní. Bylo to pro nás 
překvapení. Hrozilo velké nebezpečí, že 
se o klienty nebude mít kdo starat. Proto 

jsme hned požádali o pomoc našeho zři-
zovatele, Město Kravaře a Moravskoslezský 
kraj. Měli jsme určité štěstí. Naší žádosti 
bylo vyhověno a od úterý 13. 10. 2020 nám 
bylo přiděleno 7 vojáků, kteří nám pomá-
hali naprosto se vším a byli u nás 14 dní, 
do 27. 10. 2020.
Dne 16. 10. 2020 proběhlo druhé kolo tes-
tování. Nikdo již mezi nakažené nepřibyl, 
to byla pro nás dobrá zpráva, že se náka-
za u nás dále nešíří. Také bylo vidět, jak se 
nám všichni zotavují. Po uplynutí izolační 
doby a po dalším kole testování, kdy byly 
všechny výsledky opět negativní, byly 
všechny opatření ze strany hygieny zruše-
ny a v současné době jsme v domově zdra-
ví a bez nákazy Covid-19.
I přes to pro nás stále platí mnoho ome-
zení. Mezi důležitá krizová opatření, která 
na nás všechny dopadají, patří: Zákaz ná-
vštěv a Zákaz vycházení klientů mimo are-
ál domova. Doufám, že brzy i tato opatření 
skončí a všichni se zase uvidíme.

Z domova pro seniory: Jsme zdraví
Poděkování

Rád bych touto cestou chtěl poděkovat 
všem za trpělivost, pochopení a pomoc, 
zvláště:
• velké poděkování patří zaměstnan-
cům, kteří s velkým osobním nasaze-
ním pomáhali překonat tuto nelehkou 
situaci
• rodinám klientů za vyjádření porozu-
mění a podpory
• vedení města Kravaře a krizovému štá-
bu města za velkou vstřícnost a materi-
ální pomoc
• Armádě ČR, která nám pomohla v tom 
nejtěžším období nákazy, kdy vojáci 
možná ani sami přesně nevěděli, do 
čeho jdou, ale s velkou ctí se svého na-
sazení zúčastnili a nám zaměstnancům 
a našim klientům moc pomohli
• Moravskoslezskému kraji a KHS MSK 
pracoviště Opava za vstřícnost a vzájem-
nou spolupráci
• studentům, dobrovolníkům a dalším 
pracovníkům, kteří nahradili vojáky a 
krátkodobě nám vypomáhají, než se 
celá situace zpět stabilizuje
• a všem dalším, kteří nás podporovali 
a podporují.
Díky moc.

Petr Adamec, ředitel

Klienti a zaměstnanci Domova pro 
seniory sv. Hedviky – Kravaře přejí 
všem radostné a požehnané Vánoce 
v kruhu rodiny a dobrých přátel a do 
nového roku 2021 vše jen dobré, stálé 
a pevné zdraví.

Květinářství Tulipán společně s firmou Klia se roz-
hodli potěšit osamělé seniory a darovat jim vánoční 
výzdobu. 
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Slovo pana faráře
Vážení přátelé!
Chci se s vámi podělit o jednu myšlenku, která má skloubit dva měsíce, jež jsou 
poměrně odlišné. A mě samotného provází tato myšlenka již delší dobu. Uvažte 
sami: listopad je měsíc zemřelých, měsíc pochmurný, za jehož „panování“ jenom 
ubývá světla. Naopak prosinec nese - alespoň ve svém závěru - opak pochmurnos-
ti. Přicházejí Vánoce, slunovrat a s tím je spojená radost. I když nevíme, jak to vše 
bude díky pandemii konkrétně vypadat.
Paradox střídání nálad se mi zdá být velmi typický i pro to, co asi každý z nás může 
prožívat, ale také díky tomu, co se děje ve světě. V mnoha zemích světa zuří válka, 
zmiňme třeba Náhorní Karabach, ve Francii a Rakousku se zabíjejí nevinní lidé a 
jsou ničeny kostely a svatostánky. V sousedním Polsku probíhají obrovské demon-
strace, při kterých se bojuje za právo na potrat, v Americe doznívají prezidentské 
volby, jež jsou doprovázeny vulgarismy těch, kteří by měli stát v čele této velmoci.
Nechoďme však do světa. Stačí se porozhlédnout u nás. Nechci se pouštět do po-
litiky, ale někdy mi to připomíná starozákonní příběh o stavbě věže Bábel 1Moj 11. 
Lidé se v ní dostali na takovou výši inteligence, že ji stavěli proto, aby „její vrchol 
pronikl nebesa a zjednali si věhlas“. Symbolicky tak člověk vyjádřil, že je na stejně 
úrovni s Bohem - a vlastně ho může a či nemusí vzít do party. Přesto se stalo něco, 
s čím člověk nepočítal. Ve chvíli, kdy se stal člověk bohem, s hrůzou zjistil, že lidé 
kolem něho jsou také na stejné úrovni. Tedy, že jsou také bohové. Stalo se něco, co 
člověk neodhadl. Najednou každý byl bohem, každý měl svou pravdu, svůj názor, 
svá práva a nešlo se domluvit. Lidé ztratili úctu k pravému Bohu a život se pro ně 
stal peklem. To, co vystavěli, se rozpadlo, protože se nemohli domluvit. Není se 
čemu divit.  Všemu vybudovanému totiž chybělo pojivo, kterým může být jedině 
Bůh. A to ne ledajaký, ale Bůh, který je „Láska“. Jakmile člověk začne oslavovat 
sebe, ztratí pojivo nutné k životu.
Vzpomínám si, jak jsem kdysi dělal autoškolu. Psali jsme testy. Adept na řízení za-
křížkoval odpovědi, o kterých byl přesvědčen, že jsou správné. Pak přišel komisař, 
přiložil šablonu a bylo hned jasné, kde je chyba. Nic naplat, že byl člověk přesvěd-
čen o správnosti svého úsudku, o který se mohl i hádat. Pravda byla jiná. Tu jsme 
si nestanovili my, ale někdo větší, v tomto případě stát, který byl zastoupen ko-
misařem. To vše nás mělo vést k pokoře a ta byla nutná, pokud jsme chtěli vyjet do 
opravdového provozu. Nemá to platit i v životě?
Vánoce jsou svátky, kdy oslavujeme Někoho mnohem vyššího, než jsme my. On 
přichází na tento svět paradoxně velmi prostě. Snad je tomu tak proto, aby neje-
nom mluvil o pokoře a lásce, ale aby nám ji také ukázal svým vlastním životem. 
Pokud se chceme pohybovat v opravdovém provozu života, nechme se Jím inspi-
rovat. Již teď vás zvu - pokud to pandemie dovolí - na vánoční bohoslužby a ještě 
před tím na rozsvěcování betlémského světla. 

S úctou farář Jan Szkandera

V listopadu jsme ukončili druhou etapu 
projektu „Klimatizace budovy Domova pro 
seniory sv. Hedviky – Kravaře“. Tímto prak-
ticky máme klimatizovanou celou budovu 
domova. 

A jak to všechno letos probíhalo?
Na počátku roku jsme podali žádost o do-
taci na druhou etapu projektu klimatizace 

na Moravskoslezský kraj v rámci „Progra-
mu na podporu zvýšení kvality sociálních 
služeb poskytovaných v Moravskoslez-
ském kraji na rok 2020“ a netrpělivě čekali, 
zda nám bude dotace přidělena a bude-
me tak mít možnost dokončit klimatizaci  
v celé budově. V červnu jsme obdrželi pří-
znivou odpověď z kraje o přidělení dotace 

Domov pro seniory má zavedenou klimatizaci již v celé budově
ve výši 1 mil. Kč. V ten okamžik se rozeběhl 
kolotoč výběrového řízení na dodavatele. 
Situace nebyla úplně nejlehčí, bylo léto, 
čas dovolených, vrchol stavební sezóny 
a do toho pandemie Covid-19. Ale vše se 
zvládlo a po nezbytné administrativě jsme 
vybrali dodavatele klimatizace, firmu CLI-
MART s.r.o. z Ostravy, která podala nejvý-
hodnější cenovou nabídku.
Realizace zakázky byla zahájena 15. září a 
měla být dokončena do 20. října. Bohužel 
do domova přišel Covid-19 a práce muse-
ly být po dobu nákazy přerušeny, což ve 
výsledku bylo na cca jeden měsíc. Nako-
nec vše dobře dopadlo, realizace proběh-
la podle plánu a bez větších komplikací. 
Vše probíhalo za plného provozu (života) 
domova, ale i přesto klienti i zaměstnanci 
domova pochvalovali ohleduplný přístup 
dodavatelské firmy. 

A čeho jsme dosáhli?
Cílem celkového projektu bylo zvýšení 
kvality poskytované sociální služby a vý-
stupem bylo vybudování klimatizace v po-
kojích a společných prostorách domova a 
druhá etapa se týkala 1. a 2. NP. V této eta-
pě byla klimatizace zavedena do 12 pokojů 
pro 16 uživatelů a do dalších 12 místností, 
které jsou využívány také uživateli nebo 
tvoří zázemí domova (např. terapeutická 
dílna, klubovna, sklad potravin, výdejna 
stravy, jídelna, denní místnost zaměstnan-
ců apod.).
Druhá etapa vyšla na 1.830.500,- Kč a v 
rámci pravidel „Programu na podporu 
zvýšení kvality sociálních služeb posky-
tovaných v Moravskoslezském kraji na 
rok 2020“ byla financována ve skladbě: z 
Moravskoslezského kraje ve výši 880,1 tis. 
Kč, investiční dotací Města Kravaře ve výši  
900 tis. Kč a vlastními zdroji domova ve 
výši 50,4 tis. Kč. Věříme, že klienti i zaměst-
nanci provedené dílo ocení. 
Děkujeme Moravskoslezskému kraji a Měs-
tu Kravaře za finanční podporu této akce. 

Petr Adamec
ředitel domova
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Během celého letošního roku jsme se 
potýkali s různými formami omezení, jak  
v běžném životě, tak i v tom společenském. 
Mnoho akcí, které pravidelně pro své členy 
organizujeme, jsme museli z důvodů pan-
demie Covid 19 zrušit. Přesto jsme rádi, že 
některé z naplánovaných akcí se podařilo 
uskutečnit a myslím si, že byly i zdařilé. 
Bohužel nepříznivá podzimní situace nám 
neumožnila uspořádat ani tolik oblíbené 
každoroční ukončení letní sezóny a jak to 
vypadá, ani tradiční mikulášské posezení  
s uzavřením roku letos nebude. A tak mi 
dovolte, abych všem našim členům a jejich 
příbuzným touto cestou popřála pokojné, 
v lásce, vzájemné toleranci a rodinné po-
hodě prožité vánoční svátky a do nastáva-
jícího roku nám všem hlavně pevné zdraví, 
štěstí a hodně trpělivosti.

Za výbor SPCCH A. Lusarová

SPCCH zakončení 
roku

„Každý, kdo se přestane učit, je starý, ať je 
mu 20 nebo 80. Každý, kdo se stále učí, zů-
stává mladý.“

Henry Ford

Tento citát jsem vybrala úmyslně, abych 
připomněla, že i my, ženy v seniorském 
věku, máme zájem se stále vzdělávat a 
učit. Proto jsme s radostí uvítaly mož-
nost kurzu výpočetní techniky. Začal na 
konci měsíce září. První dvě lekce nás 
zasvětily do používání počítače a progra-
mů v něm. I když většina z účastnic po-
čítač používá převážně pro internet, tak 
se nám obzory obrovsky rozšířily. Ško-
da jen, že začala pandemie coronaviru 
a tím, jsme kurz museli po dvou lekcích 
zastavit. Věříme, že pandemie co nejdří-
ve již skončí a my budeme moci se dále 
vzdělávat. Vždyť je toho opravdu hodně, 
co ještě nevíme. Kurz pro nás připravila 
nezisková organizace Trojlístek. Naše 
poděkování patří paní Andree Matýsko-
vé a jejímu týmu a také paní starostce 
Monice Brzeskové, která nám tento kurz 
umožnila zorganizovat.

Eva Peterková
Zámecký klub žen

Zase jsme se naučily 
něco nového

Rok 2020 nás velmi překvapil. Nikdo z nás na 
začátku roku netušil, co nás v jeho průběhu  po-
tká. V našem klubu jsme měly připraveno mno-
ho zajímavých akcí, kterých jsme se musely pro 
omezení pohybu vzdát. Přesto jsme uspořádaly 
alespoň část z toho, co jsme měly v plánu. Naše 
členská základna se rozrostla na 55 členek a tak 
jsme v polovině roku změnily i zámeckou klu-
bovnu, která nám již svou velikostí nestačila a 
využily jsme možnost další akce pořádat ve far-
ním sále. Připomenu jen některé akce letošního 
roku – bylo to několik besed jak z oblasti zdra-
vovědy, tak z historie, přírody, navštívily jsme 
Kozmické ptačí louky, výstavy a expozici Muzea 
Hlučínska, uspořádaly jsme zájezd v rámci cyklu 
„ poznáváme Slezsko“, setkaly se se zajímavými 
osobnostmi, pobavily jsme se u poslechové 
diskotéky, také u oslavy kravařského odpustu. V 
neposlední řadě i na výjezdu do Polska v rámci 
programu Rok na vsi.  
To všechno jsme mohly uspořádat také díky na-

šim příznivcům. Děkujeme všem, kteří naši čin-
nost podporovali – Městu Kravaře, paní starost-
ce Monice Brzeskové, pracovnicím kravařského 
zámku, panu faráři Janu Szkanderovi, Krajské 
radě seniorů – panu Radimu Holečkovi, paní 
Kasašové z detašovaného pracoviště Min. soc. 
věcí v Ostravě. Věříme, že příští rok bude přízni-
vější a že se budeme moci opět spolu scházet, 
dále se učit a dovídat se další a další nové věci. 
Závěrem bych chtěla poděkovat i našim člen-
kám, které se velmi aktivně zapojily do všech 
aktivit a zejména těm, které pro naše setkávání 
připravují program i dobré občerstvení. Jmeno-
vitě paní Šnýdrové, která každou naši akci do-
kumentuje a vede klubovou kroniku. Přeji jim 
i všem obyvatelům našeho města dobrou po-
hodu v nastávajícím adventním čase, příjemné 
prožití Vánoc a vstup do nového roku plný síly, 
lásky a pevného zdraví. 

Za klub Eva Peterková 

Poděkování

Jednotka vyjela v avizovaném období cel-
kem ke 29 událostem. Tento vysoký počet 
výjezdů je dán povodňovou situací v našem 
městě, kdy jednotka zasahovala skoro ne-
přetržitě od úterý 13. října večer do pátku 
16. října odpoledne, a to přímo na místech 
nebo v pohotovosti. V souvislosti s povod-
němi se jednalo celkem o 24 událostí. Po-
prvé jednotka vyjela v úterý 13.10. ráno, kdy 
voda začala ohrožovat první rodinné domy 
v Kravařích na ulici U Náhonu. Kolem 20:30 
tentýž den byla jednotka svolána na žádost 
Města Kravaře, kdy spolu se zaměstnanci 
města a členy SDH Dvořisko plnila a rozvá-
žela pytle s pískem před rodinné domy na 
Dvořisku. Celkem bylo naplněno a rozveze-
no cca 1 000 pytlů, tato činnost byla ukon-
čena kolem půl druhé ráno. Hned o půl 
šesté, ve středu 14.10., jednotka znovu vy-
jela na Dvořisko, kdy opět plnila a rozvážela 
pytle s pískem, toto prováděla po celý den 
v celé obci. Další část členů prováděla od-
čerpávání vody ze sklepů rodinných domů 
nebo také ze základní školy v Koutech. Zá-
roveň byl prováděn v průběhu dne moni-
toring celé situace. Hasiči rovněž pomáhali 
občanům s evakuací materiálu a vozidel na 
bezpečné místo. Ve čtvrtek 15.10. vyjížděla 
jednotka po 2. hodině ranní k záchraně oso-
by na kole, která uvízla na zatopené komu-
nikaci na Dvořisku. Osoba byla nezraněna. 
Od sedmi hodin jednotka opět prováděla 

čerpání vody ze sklepů a také byla povolá-
na k uvízlému osobnímu vozidlu ve vodě.
Další den jednotka od rána čerpala vodu 
ze sklepů. V této fázi, kdy byla hladina řeky 
Opavy stále vysoká, nebylo toto čerpání 
účinné, jelikož se hladina vyrovnávala s 
řekou. V pondělí 19.10. již hladina pokles-
la a jednotka mohla pokračovat v čerpání 
sklepů rodinných domů. Jednotka rovněž 
provedla čištění komunikací, které byly 
zasaženy bahnem. U těchto povodní zasa-
hovalo všech 20 členů jednotky, za což jim 
patří velké PODĚKOVÁNÍ.

• Počátkem října zasáhla Opavsko ještě jed-
na živelní pohroma, naštěstí již ne tak silná, 
a to silný vítr. Jednotka zasahovala u dvou 
událostí v noci z 3. na 4. října. Jednalo se o 
spadlé stromy na komunikaci na Svobodě 
a v Koutech.

• 8.10. ráno vyjela jednotka do Bolatic k hlá-
šenému požáru haly. Naštěstí se jednalo o 
planý poplach.

• 24.10. jednotka vyjela do Koutů k čerpá-
ní vody ze sklepa rodinného domu vlivem 
technické závady.

• Zatím poslední zásah se stal 3.11. po půl-
noci v Kobeřicích, a to požár sazí v komíně, 
který se rozšířil i do obytných prostor.

Lukáš Glabasnia, JSDH Kravaře

Činnost jednotky SDH Kravaře v období 
od 1. října do 13. listopadu 2020
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V letošním roce jsme v našem Besedníku 
začali cyklus vzpomínek na život v Krava-
řích v minulém století pod názvem Ztrace-
né Kravaře. Sama jsem netušila, že bude 
stále o čem psát a že to Kravařské zajímá. 
Je konec roku 2020 a stále jsme ještě na 
počátku. Dnes si připomeneme ulici, která 
dříve nesla název Kostelní a v šedesátých 
letech byla přejmenována na ulici Petra  
z Kravař. Kdo to byl, že si zasloužil připo-
mínku v názvu ulice. Petr z Kravař byl po-
sledním majitelem Kravař z rodu pánů  
z Kravař. Žil v letech 1389 – 1434. V roce 
1416 jej král Václav IV. jmenoval hejtma-
nem moravským, což byl vlastně králův 
zástupce na Moravě. Byl všeobecně vážený 
muž, který stál v čele moravské šlechty. 
Ulice je sice krátká, vede od fary kolem 
kostela až k ulici Opavské. Ulice byla tako-
vým živým obchodním centrem. Po pravé 
straně byl obchod s textilem. Listujeme-li 
v kronice města, tak se dovídáme, že pro-
dejna Textil měla roční tržbu 5 902 500 Kč, 
což by dnešní ceně odpovídalo cca 25 mil. 
Kč. Dnes je tato prodejna prázdná a podí-
váme-li se do výkladních skříní, my pamět-
níci se divíme, co všechno se tam vešlo. 
Prodej ložního prádla, pleteného zboží, 
prádla, metrového zboží, koberců, bytové-
ho textilu a galanterie, to vše bylo možno 
zakoupit na tomto na dnešní poměry ma-
lém prostoru. Prodejnu navštívilo průměr-
ně denně tisíc kupujících z Kravař i široké-
ho okolí. Po otevření obchodního domu 
v roce 1974 se prodejna přestěhovala do 
nových prostor a na jejím místě byla pro-
dejna potravin. V prvním poschodí domu 
ordinoval v devadesátých letech zubní lé-
kař, později zde byly byty Domovní správy. 
Ve vedlejším domě se nacházela prodejna 
obuvi. Za první republiky to byla prodej-
na Baťa, po válce pak prodejna obuvi a 
punčochového zboží (dnes je to prodejna 
květinářství). Prodejnu navštívilo denně 
průměrně 350 kupujících. Prodávala se 
zde pánská, dámská, dětská obuv i pun-
čochy a ponožky, a také kožená galanterie 
- kožené kabelky, rukavice, pásky a další 
drobné zboží. Po odstěhování prodejny 
do prostor nového obchodního domu zde 
byl umístěn foto ateliér a prodejna květin. 
Touto ulicí procházíme okolo hřbitova a 
kostela. Náš kostel je překrásnou stavbou 
postavenou místním stavitelem Josefem 
Seyfriedem v roce 1896. Jeho vysoká bílá 

věž ze 16. století svítí do dálky jako maják. 
Jako maják svítila po celá staletí kravař-
ským občanům, kteří se vraceli k domo-
vu. Dnes s určitostí nevíme, kde se usadili 
naši předkové, pravděpodobně to bylo na 
nejvyšším místě, což u Kravař je konkrétně 
oblast kolem kostela. 
Naproti kostela najdeme „starou školu“, 
je to jedna z nejstarších budov ve městě. 
První děti se sem přestěhovaly v roce 1838. 
Tato jednopatrová budova byla trojtřídní 
s bytem pro rektora a jeho pomocníka. 
Byla postavena v letech 1834 – 36. Za prv-
ní republiky zde byla umístěna německá 
privátní škola. Po druhé světové válce zde 
byly byty a tak tomu je dodnes. Na vršíč-
ku ulice je dnes moderní mateřská škola  
z 80. let minulého století. Na levé straně je 
historická budova bývalé hasičské zbrojni-
ce. Pomalu se přesuneme přes křižovatku 
s Opavskou ulici do pravděpodobně nej-
starší kravařské ulice – Kolofíkové. Ještě 
dnes, když se zeptáte někoho z této ulice, 
kde bydlí, řekne, že v Hlinikách. Podle po-
věsti se právě zde usadili první obyvatelé 
a budovali si malá hliněná obydlí. Dnes je 
to sice úzká krátká ulice, ale velmi hezká  
s pěknými rodinnými domky. Hned na za-
čátku ulice byla po levé straně mandlovna 
prádla. V malé místnosti byl velký ruční 
mandlovací stroj, mohutný stůl a kulaté 
velké válce, na které se navíjelo prádlo. 
Vložilo se pod mandlovací stroj a pak se to-
čilo velkou klikou. U mandlování se často 
sešlo několik žen, které čekaly, až ta před 
nimi vymandluje. Byla to nejen práce, ale 
také velmi příjemné setkávání. 
Na konci ulice stála po pravé straně velká 
obecní váha, sloužila k vážení velkých nákla-
dů. A to už jsme na nádraží a o tom příště. 

Připravila Eva Peterková

Ztracené Kravaře 6. část 
Ulice Petra z Kravař, Kolofíkova

Naše organizace již přes deset let pomáhá 
osobám se zdravotním postižením a se-
niorům na Opavsku. Nezměnilo se to ani 
během epidemie koronaviru, kdy je řada 
osob v různé míře odkázána na pomoc 
druhých, ať už se jedná o pomoc s nákupy, 
úklid domácnosti, doprovod k lékaři po-
moc při osobní hygieně, ale také o vyplně-
ní volného času či mít možnost si s někým 
popovídat nebo vyřešit osobní záležitosti 
a problémy. V tom všem vám můžeme po-
moci, neboť naše organizace zajišťuje tyto 
sociální služby:
• Osobní asistence (např. úklid domácnos-
ti, zajištění nákupu, pomoc při osobní hygi-
eně, přesunech, vyplnění volného času…)

• Individuální bezbariérová doprava (za-
jištujeme dopravu také speciálně uprave-
ných vozidlem pro vozíčkáře)

• Půjčovna kompenzačních pomůcek 
(např. toaletní křeslo, chodítka, vozíky…)

• Poradna pro osob se zdravotním po-
stižením (pomoc při vyřízení invalidního 
důchodu, dávek pro osoby se zdravotním 
postižením…)

Je pro nás důležité, aby lidé se zdravotním 
postižením a senioři nezůstali bez pomoci. 
Při poskytování služeb se řídíme aktuální-
mi vládními předpisy a klademe důraz na 
zajištění zdraví a bezpečnosti jak klientů, 
tak našich pracovníků. Bližší informace o 
naší organizaci a nabízených službách na-
leznete na internetových stránkách www.
czp-msk.cz. Kontaktovat nás můžete na 
telefonním čísle 553734109 či e-mailové 
adrese czp.opava@czp-msk.cz.

Centrum pro zdravotně postižené 
Moravskoslezského kraje o.p.s.
Detašované pracoviště Opava
Liptovská 21, 747 06 Opava 6
Telefon/fax: +420/553 734 109
E-mail: czp.opava@czp-msk.cz
E-mail: czp.bruntal@czp-msk.cz

Pomoc osobám 
se zdravotním 
postižením a seni-
orům nejen v době 
koronakrize
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Tiše a ochotně purpura na plotně voní, stále voní…
    
Rok utekl jako voda a za dveřmi jsou opět Vánoce. To pravé kouzlo 
vánočních svátků připravíme mezi jiným i výborným cukrovím a 
moučníky. Symbolem Vánoc a zimy jsou vlašské ořechy. Co by 
to bylo za vanilkové rohlíčky bez vůně vlašských ořechů. Vlašské 
ořechy zavěšujeme na vánoční stromek, pokládáme na vánoční 
stůl, používáme je nejen na pečení, ale také do různých salátů, po-
mazánek, výborné jsou naložené v medu. Ořechy všeobecně mají 
mnoho prospěšných živin, zdravé tuky a bílkoviny. A odkud po-
cházejí? Předpokládá se, že vlašský ořech pochází ze Střední Asie, 
ale dobře se přizpůsobil i v klimatických podmínkách zemí leží-
cích na pobřeží Středozemního moře. Vlašské ořechy jsou velmi 
starou potravinou, která byla nejspíše konzumována již v neolitu, 
jak to dokazují archeologické nálezy např. ve Francii. 
Vanilkové rohlíčky pekly již hospodyně před více jak 100 lety. Re-
cept na ně má dnes určitě každá rodina. Proto jsme pro potěšení 
k vánočnímu pohoštění vybrali méně známé recepty.

Voňavý prosinec
Kdo z nás by neznal vůně měsíce prosince, 
vůně Vánoc či silvestrovské noci. Připomínají 
nám to krásné období, kdy se těšíme nejen 
na dárky, ale také na dobré jídlo a pití s tě-
mito svátky spojené. Je to především vůně 
skořice, vanilky, punče nebo švestkových 
povidel a my Vám přinášíme voňavé recepty. 

Kouzlo Vánoc

Ořechové tyčinky
250 g ořechů, 250 g práškového cukru, 1 bílek

Mleté ořechy, cukr a bílek smícháme. Vál posypeme práško-
vým cukrem, rozvalíme na něm těsto a nakrájíme z něj 5 cm 
dlouhé a 2 cm široké proužky. Potřeme je bílkovou polevou, 
uložíme na vymaštěný plech nebo pečící papír a upečeme v 
mírně vyhřáté troubě do růžova. 
Bílková poleva: 1 bílek, 150 g práškového cukru, 1 lžička cit-
rónové šťávy

Ořechový chléb
65 dkg polohrubé mouky, 2 lžičky soli, 3 dkg rozpuštěného 
másla, 12 dkg sekaných vlašských ořechů, 1 sáček sušeného 
droždí, 400 ml vlažné vody

Do prosáté mouky dáme droždí, sůl, ořechy, vodu a zamíchá-
me. Nakonec přidáme změklé máslo a vše dobře zpracujeme. 
Dáme je do velké mísy, povrch potřeme olejem a necháme 
zhruba 90 minut kynout. Po vykynutí propracujeme, rozdě-
líme na dva bochníky, uložíme na olejem vymaštěný plech a 
necháme ještě 30 minut kynout. Pak bochníky lehce popráší-
me moukou a vsadíme do trouby předehřáté na 180°C a peče-
me 45 až 50 minut do červena a po vytažení potřeme vodou. 
Správně upečený chléb zní při poklepu na spodní straně dutě. 

Bryja
(Bryja je tradiční hustá polévka, která se připravovala ze sezónní-
ho ovoce, někdy i sušeného, např. o Vánocích)
2 jablka, 2 hrušky, 10 švestek, 2 lžíce hl. mouky, l dl zakysané sme-
tany, mletá skořice, cukr, špetka soli 
Do hrnce s vodou přidáme nakrájená jablka, hrušky, půlené švestky, 
trochu soli, skořice a povaříme. Pak uděláme záklechtku ze zakysané 
smetany a mouky, přidáme k ovocnému základu a opět povaříme. 

Pekáč s jablky
50 dkg strouhaných jablek, 50 dkg polohrubé mouky, 30 dkg cuk-
ru, 2 dl oleje, 3 celá vajíčka, 1 polévková lžíce skořice,1 polévková 
lžíce sody, rozinky, ořechy
Vše zpracujeme dohromady v míse, pečeme na vymazaném peká-
či cca 30 minut. Po upečení a vychladnutí posypeme moučkovým 
cukrem, můžeme konzumovat také se šlehačkou. 

Vzpomínky naší babičky: Svatý Mikuláš 
Všechny děti se těší, až k nim přijde svatý Mikuláš. Tak tomu bylo 
i v minulosti. Můj dědeček se narodil v roce 1897 v sousední obci 
Velké Hoštice, přímo pod zámkem. Nám dětem vyprávěl pohád-
ky i zážitky ze svého života. Velmi jsme se těšili na vyprávění o sv. 
Mikuláši. To bylo tak, začínal své vyprávění – „sv. Mikuláš každý 
rok prochází celým světem a hodným dětem naděluje dárky. Je 
to už hodně dlouho, co trvá jeho pouť. Celý rok si sepisuje děti, 
které jsou hodné, pomáhají rodičům i babičkám a dědečkům, ka-
ždý den se modlí a v neděli chodí do kostela“. „Měl s tím hodně 
práce, protože dříve bylo v rodinách mnoho dětí a všechny se na 
příchod sv. Mikuláše velmi těšily.“ Dědeček měl takový tichý až za-
střený hlas, když si vzpomínal na své dětství. My s bratrem jsme 
poslouchali s otevřenou pusou. Celou atmosféru doprovázelo to, 
že u tohoto povídání babička rozsvítila svíčku, která mírně osvět-
lovala kuchyni. Pak potichu pokračoval. „Nás bylo 11 dětí, sedá-
vali jsme v kuchyni u pece a náš dědeček nám také vyprávěl o sv. 
Mikuláši. Říkával, že musíme poslouchat rodiče a že se máme v 
podvečer začít dívat na věž našeho kostela. Prý po svatvečeru, to 
bylo když v sedm hodin večer začaly kostelní zvony zvonit svatý 
večer, se sv. Mikuláš spustí z nebe na zlatém laně na věž a potom 
jede na bílém koni na jarmark nakupovat dárky pro děti“. Přinášel 
pak dětem jablka, sušené švestky, ořechy, někdy i bonbony. Čas 
utíkal a my jsme také  očekávali sv. Mikuláše, oči jsme upírali ke 
kravařské věži, kdy asi se ten Mikuláš na ni spustí… 

Eva Peterková 
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Dobrý den, milí přátelé, máme před sebou první zimní měsíc – 
prosinec – je to období předvánočních nákupů dárků. Spoustu 
dárků si můžeme vyrobit také sami. 
V měsíci prosinci je podle TČM ohroženo tlusté střevo, je zakon-
čením našeho trávicího systému a stará se o odvádění odpadu  
z těla. Je tedy na místě, aby bylo neustále čisté a správně fungova-
lo. Z hlediska psychiky je tlusté střevo místem našeho podvědomí, 
našich nejhlubších obav, strachů a stinných stránek.

Jak se projevuje oslabení tlustého střeva?
Nejprve zácpou, průjmem nebo kručením ve střevech. Naši předci 
říkali, že imunita sídlí právě ve střevech, je to až 70%. Tlusté střevo 
předává skrze svoji stěnu látky do těla. Čisté a zdravé střevo pře-
dává vitamíny, vodu a soli do krve a vyživuje náš organismus. Fun-
guje to tak i se zaneseným střevem, do těla se pak dostávají látky, 
které nás oslabují. Veškeré nečistoty jsou poté odváděné kůží ve 
formě ekzému nebo různých pupínků a akné.

Jak se dostat do rovnováhy?
Nejúčinnější je detoxikace střeva, buď v podobě klystýru nebo for-
mou půstu, kdy se pije pouze voda, nebo odlehčovací dny, kdy 
jíme ovoce a rýži, pijeme pouze čerstvé ovocné či zeleninové šťávy.
Je také velice důležité zaměřit se na naši psychiku. Vnímat naše 
potřeby a naplňovat je v našich životech. Je potřeba vzít zodpo-
vědnost sami za sebe do svých rukou.

Jaké potraviny nám pomohou posílit tlusté střevo?
Nejdůležitější pro fungování zdravého střeva je dostatek vlákniny, 
zeleniny, ovoce a vody. Zlatým pravidlem je nekombinovat velké 
množství surovin v jednom jídle a udržovat dostatečnou pauzu 
mezi jídly. Pokud tomu tak není, strava ve střevech zahnívá, jsme 
nafouknutí, unavení, je nám těžko a trpíme nadýmáním.
Z obilovin je vhodná rýže, rýžové otruby, oves nebo pohanka.  
Z luštěnin je vhodná černá čočka a žluté sojové boby. Dále je 
důležitý česnek, který je od pradávna používán jako odpuzovač 
střevních parazitů, cibule, pórek, zázvor, černá ředkev, kysané zelí 
nebo růžičková kapusta. Z ovoce jablka, hrušky, fíky. Vhodné jsou 
všechny druhy ryb a tučnější masa (vepřové).
Vhodné jsou vlašské ořechy, v malém množství jedlé kaštany, 
med. Z bylinek, které podporují trávení jsou kmín, fenykl, anýz, 
plicník lékařský, který se doporučuje při průjmech, stejně tak sko-
řice. Mléčné výrobky až do jara vypouštíme, vnáší do těla chlad 
a zahleňují nás. Obzvláště máme-li zanesená střeva. Pro podpo-
ru peristaltiky můžeme vyzkoušet indickou vlákninu tzv. psylium 
nebo zelený jíl.
Žijme svůj život s láskou, pokorou a vnitřní vírou v život i v sebe 
samé.

Prostředky proti nadýmání
Čaj - 20 g heřmánku, 20 g anýzu, 20 g máty, 20 g kmínu, 20 g ko-
řene kozlíku. Jednu lžíci směsi spaříme ¼ l vody, necháme krátce 
odstát, scedíme a pijeme teplé.

Vhodné jsou saláty - mrkvový s kysaným zelím, celerový nebo  
z červené řepy, dochutit bylinkami, olejem a jablečným octem.
Milí přátelé, dnes neuvádím recepty na vánoční hodování, jelikož 
receptů na cukroví, bramborový salát, rybu a další vánoční dobro-
ty je kolem nás spoustu.

Recept na ochranu proti virům
Do sklenice nakrájíme na kousky zázvor, cibuli, česnek, křen a chi-
lli papričku, přesně v tomto pořadí a zalijeme jablečným octem. 
Uzavřeme a 14 dní louhujeme, denně sklenici protřepeme. Užívá-
me denně ráno po snídani jednu lžičku s vodou. Tato směs posilu-
je naši imunitu a zlepšuje ochranu proti virům.

Jak uchovat česnek a cibuli přes zimu?
Česnek jak víme ztrácí časem aroma 
a chuť, vyzkoušejte některé recepty na 
zimní uložení.

Česnek v solném nálevu – strouž-
ky česneku oloupáme, narovnáme 
do sklenic a zalijeme studeným sol-
ným nálevem. Povážeme a uložíme  
v chladném místě.

Česnek v octě – oloupané stroužky česneku narovnáme do 
sklenice,zalijeme teplým vinným nebo estragonovým octem, uza-
vřeme a necháme dva měsíce uležet v chladném prostředí.

Česnek v soli a v sádle – 1 kg česneku, 200 g soli, 1 kg sádla. 
Česnek prolisujeme, smícháme se solí. Sádlo rozehřejeme, smí-
cháme se solí a česnekem, ale nesmažíme.

Cibule s medem – cibuli uvaříme a smícháme s 3 lžícemi 
medu. Užíváme 2x až 3x denně 3 lžíce denně při močových potí-
žích a při nachlazení.

Cibulový elixír- rozkrájenou cibuli naložíme do čistého lihu/
vodky. Užíváme na špatné trávení, plynatost a zácpu (10-12 kapek  
3x denně), proti žízni a jako prevence při styku s nemocným.

Cibule v soli – na 1 kg cibule 150 g soli, cibuli oloupáme, 
nakrájíme a necháme zavadnout. Pak ji promícháme se solí a na-
pěchujeme do skleniček. Povrch zasypeme slabou vrstvou soli,u-
zavřeme.
Cibuli můžeme oloupat, nakrájet a usušit při teplotě 60 stupňů.
V příštím čísle si přečtete málo známé recepty s česnekem nebo 
cibulí.

Končím slovy našeho vynikajícího herce, filosofa, člověka, pana 
Wericha: „Mějte se vždy dobře! A dělejte všechno jen dobře! Uvi-
díte, že pak bude dobře. Přeji Vám, abyste na dobré vždy vzpomí-
nali… A bude-li na co, bude dobře. Pak bude všem dobře, prostě 
dobře…“

Připíjím na zdraví, pohodu, štěstí, srdečný smích, protože ten kdo 
se směje, je totiž vždy lepší. Připijme si na to, abychom žili svobod-
ně a demokracie nebyla jen cár papíru! Lidi vždycky žili jako lidi, 
nemuseli se bát za své názory, bát se někoho...

Dagmar Pechatá

Okénko pro zdraví
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        Sbor dobrovolných hasičů Kravaře 
Vás co nejsrdečněji zve na své 

 

TRADIČNÍ HASIČSKÉ BÁLY 
 
Tyto bály se uskuteční na sále v restauraci „Slanina“ v Kravařích se začátkem v 20.00 hodin.  

22.1. 2021 - Retro bál - hraje DJ Mirek  KOMÁREK  

5. 2. 2021 – Hasičský  bál - hraje kapela GOLDEN HITS 

 
 

Naše tenisové hvězdy bojovaly v letoš-
ním roce nejen s koronavirovou pauzou, 
ale hlavně ve zkrácené tříkolové verzi 
soutěže družstev. 
Bylo těžké se vyrovnat nejen s vysokou 
kvalitou soutěže, ale hlavně s absencí 
důležitých hráčů, kteří díky opatřením 
vlády nemohli přicestovat ze sousedního 
Polska, odkud k nám dojíždějí na pravi-
delné tréninky, kterých se vzhledem k 
omezením také nemohli účastnit. Ve tře-

tím kole se však podařil husarský kousek, 
všech pět  družstev postupně bodovalo a 
tak se poslední víkend stal víkendem ví-
tězným na všech frontách!
Mladší žáci (děti do 12 let) skupiny „A“ si 
zachovali třpyt hvězd v podobě udržení 
ve 2. nejvyšší soutěži (oblastním přebo-
ru), kdy v posledním utkání udolali sou-
peře z Uničova 6:3. Družstvo mladších 
žáků skupiny „B“ zdolalo tým Baník Ost-
rava 6:0. Starší žáci (děti do 14 let)  týmu 

„A“ se udrželi těsnou prohrou ve 2. kole 
a vítězstvím ve 3. kole v oblastní soutěži 
1. třídy. Tým „B“ starších žáků zakončil 
soutěž vítězstvím 4:2. Tým nejmladších 
tenistů zazářil v oblastním přeboru a po-
stoupil díky třem vítězstvím do nejvyšší 
soutěže v Babytenise (děti do 9 let)!!! 
Všem patří velká gratulace a poděková-
ní, hráčům za skvělé výkony, rodičům za 
podporu, zodpovědný přístup a za po-
moc při vedení zápasů, trenérům pak za 
jejich neutuchající píli a nasazení. Podě-
kování patří rovněž Buly Aréně za podpo-
ru a poskytnutí kvalitního zázemí. 

Za TK Buly Aréna
Ivan Stuchlík

Tenisová sezóny TK Buly Aréna byla krátká, ale úspěšná
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REALITY DĚLÁM SRDCEM

Krásné prožití
 vánočních

svátk
ů a je

n to nejlepší

v roce
 2021 přeje

Poptáváme místního zodpovědného člověka na  
výpomoc s prací ohledně domu, př. namontování  
dveří, namontování garnyží, vylézt na plochou střechu.
Děkujeme. Tel.: 739 303 612.

Řádková inzerce

Redakce Besedníku 
Vám přeje nádherné 

Vánoce, plné lásky, pohody, 
porozumění a do nového roku 

hlavně pevné zdraví a spoustu 
důvodů k radosti.
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NOVÁ PĚSTITELSKÁ PÁLENICE V KRAVAŘÍCH
Už několik let jsme jezdili do okolních pěstitelských pálenic, pálit švestky a hrušky. Při jednom z příjemných 
posezení a koštování s přáteli se zrodila myšlenka na otevření naši pěstitelské pálenice. To už nám nedalo spát 
a od myšlenky jsme se dostali až k otevření té naší, LETOS.

Chlubit se nemůžeme žádnou historií ani slavnou tradicí, ale máme nadšení pro dobrou věc a prostředí, kde se 
pálenka vyrábí.

Destilát se vyrábí pouze z kvalitního ovoce a jako jediný se může označovat názvem s příponou „ICE“ jako slivo-
vice, meruňkovice, hruškovice, …

Když naléváte něco tak vzácného jako 100% svoji ovocnou pálenku, při tom si povídáte s přáteli, a ráno vás ne-
bolí hlava je k nezaplacení... Tak to je důvod, proč naše pěstitelská pálenice vznikla.

Pálenici jsme vybudovali v jedné starší budově na Hanůvce, v areálu firmy Polnost, spol. s  r.o.

Provoz pěstitelské pálenice bude spuštěn 20.10.2020. V naší pálenici umíme vypálit i malé množství 
kvasu (70 – 200 l), tím pádem uspokojíme každého zahrádkáře.

Udělejte si chvilku čas a rádi Vám po telefonické domluvě naši pěstitelskou pálenici předvedeme.

Těšíme se na Vás!
Pálenice Pavlík

Tel.:  +420 728 855 207

Slevu lze uplatnit pouze u:
Lucie Kurková
737 144 345 
lucie.kurkova@iallianz.cz 
Opavská 120/117, Kravaře
scerba-partneri.cz

Ke 2. výročí otevření naší pobočky v Kravařích 
jsme pro Vás připravili exkluzivní slevu.
Zastavte se nebo nás kontaktujte, telefonicky 
či online a zjistěte, jak můžeme Váš majetek 
ochránit.

3 BALÍČKY
POJIŠTĚNÍ MAJETKU.
1 SNADNÁ VOLBA.

exluzivní 
sleva
k výročí 

otevření
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Nastal čas adventní, který by měl být pro 
všechny z nás časem klidu, pokoje a míru. 
Časem, kdy bychom se měli zastavit a 
připravovat se na příchod Ježíše Krista. 
Časem, kdy zvolníme a trávíme čas se 
svou rodinou a blízkými. A i přesto, že se 
vzhledem k současné situaci nemůže-
me potkávat tak, jak jsme byli doposud 
zvyklí, musíme si najít i příjemné chvilky. 
Třeba se zastavit u stromečku, stojícího 
před budovou městského úřadu, kte-
rý nám letos, zcela neobvykle, rozsvítili 

andělé. Věříme, že vykouzlí úsměv na 
tváři a přiblíží krásnou atmosféru Vánoc 
všem, kteří k němu zavítají. Jako každým 
rokem zkrášlují vánoční strom ozdoby, 
které vyrobily děti v soutěži O nejkrás-
nější vánoční ozdobu. Jsme velice rádi, 
že Centrum volného času Kravaře tuto 
soutěž opět zorganizovalo a všem, kteří 
se s nadšením pustili do výroby těchto 
úžasných ozdob, moc děkujeme! Jména 
výherců si můžete přečíst na str. 17 .
Velké poděkování patří manželům Tyllo-

vým z ulice Kostelní za darování tohoto 
krásného stromu. Děkujeme také spo-
lečnosti ČEZ a.s. za finanční podporu.
Přejeme Vám všem klidné prožití ad-
ventní doby a vánočních svátků, na kte-
ré se jistě moc těšíte. Zároveň přejeme 
pevné zdraví, štěstí a elánu do nového 
roku a budeme doufat, že v příštím roce 
rozsvítíme náš stromeček opět i s anděly 
všichni společně. 

Město Kravaře

Andělé rozsvítili vánoční strom před úřadem


